

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1957. március 25. 21 óra 45 perc
IDŐJÁRSJELENTÉS

1957. március 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957 március 25-én este 21 órakor:

A hőmérséklet kissé csökken

A Szovjetunió felett megerősödött anticiklon déli oldalán hideg légtömegeket szállít a Balkán, valamint Közép-Európa területei fölé. A hideg légtömegek a Kárpátokat megkerülve délről törnek be hazánk területére, és folytatják utjukat észak-nyugati irányban

Hazánkban ma országsszerte felhős, szeles idő volt. Bajáról egész nap folyamán erős porviharról adtak jelentést. A hőmérséklet napközben 14-17 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 10 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhős idő, néhány helyen, elsősorban nyugaton kisebb eső. Élénk helyenként erős délkeleti, keleti szél. A hőmérséklet csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 4-7, keleten 2-5, helyenként gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 12-15 fok között.

/MTI/

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 26 6 óra perc

Nyelvtanfolyamokat, kulturális heteket, kiállításokat rendez a Bolgár Művelődési Intézet

1957 március 26

A Bolgár Művelődési Intézet a közelmúltban Kiskőrösön rendezett nagyarányú, főleg népművészeti tárgyakat bemutató kiállítást, most pedig Gyulán néprajzi, a ceglédi Kossuth Múzeumban grafikai kiállításra készülnek. Az ITI-vel szoros kapcsolatban álló intézet állandóan ad filmeket, cikkeket és más dokumentumokat a fejlődő Bolgár Népköztársaság életéről, művészetéről, tájairól, az ismeretterjesztő előadások céljaira. Ilyeneket egyébként maga az intézet is rendez különféle intézményekben, gyárakban, művelődési házakban, diák- és munkásotthonokban. Nyáron előreláthatóan sokan utaznak Bulgáriába, s részükre a közeljövőben nyelvtanfolyamokat indítanak, hogy bizonyos nyelvi alapelveket elsajátítva, a legszükségesebb gondolatokat kifejezhessék a bolgár emberek között. Külön tanfolyam indul a művészek részére - ugyanis a tervek szerint több képzőművész utazik a nyárra Bulgáriába.

Az intézet áprilisban Bolgár Kulturális Hetet rendez Kiskunhalason, később pedig Debrecenben, a Magyar Ifjúság Utján levő központjában pedig gyermekkönyv-kiállítást és bolgár zenei alkotásokról készült felvételekből hangversenyt kíván rendezni. /MTI/

Virágba borultak a cseresznyefák Kelebia gyümölcsöseiiben

1957 március 26

Bács megye déli részén, Kelebia környékén az országban rendszerint elsőnek érik a májusi cseresznye. A híres gyümölcsöskertekből - ahol több mint 30.000 cseresznyefáról szüretelnek minden évben termést - évente több mint 20 vagon cseresznyét szállítanak a fővárosba. A jól gondozott gyümölcsösökben néhány nap óta teljes virágdiszben pompáznak a korai cseresznyefák. A virágzásról ítélve, április végére - jóval korábban, mint az elmúlt években - megérik a gazdagnak ígérkező termés.

A cseresznyefákon kívül kibontotta szirmait a korai alma és a kajsziбарack virága is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1957. március 25. 21 óra 45 perc
IDŐJÁRSJELENTÉS

1957. március 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957 március 25-én este 21 órakor:

A hőmérséklet kissé csökken

A Szovjetunió felett megerősödött anticiklon déli oldalán hideg légtömegeket szállít a Balkán, valamint Közép-Európa területei fölé. A hideg légtömegek a Kárpátokat megkerülve délről törnek be hazánk területére, és folytatják útjukat észak-nyugati irányban

Hazánkban ma országszerte felhős, szeles idő volt. Bajáról egész nap folyamán erős porviharról adtak jelentést. A hőmérséklet napközben 14-17 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 10 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhős idő, néhány helyen, elsősorban nyugaton kisebb eső. Élénk helyenként erős délkeleti, keleti szél. A hőmérséklet csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 4-7, keleten 2-5, helyenként gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 12-15 fok között.
/MTI/

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 26 6 óra perc

Nyelvtanfolyamokat, kulturális heteket, kiállításokat rendez a Bolgár Művelődési Intézet

1957 március 26

A Bolgár Művelődési Intézet a közelmúltban Kiskőrösön rendezett nagyteremben, főleg népművészeti tárgyakat bemutató kiállítást, most pedig Gyulán néprajzi, a ceglédi Kossuth Múzeumban grafikai kiállításra készülnek. Az MTI-vel szoros kapcsolatban álló intézet állandóan ad filmeket, cikkeket és más dokumentumokat a fejlődő Bolgár Népköztársaság életéről, művészetéről, tájairól, az ismeretterjesztő előadások céljaira. Ilyeneket egyébként maga az intézet is rendez különféle intézményekben, gyárakban, művelődési házakban, diák- és munkásotthonokban. Nyáron előreláthatóan sokan utaznak Bulgáriába, s részükre a közeljövőben nyelvtanfolyamokat indítanak, hogy bizonyos nyelvi alapelveket elsajátítva, a legszükségesebb gondolatokat kifejezhessék a bolgár emberek között. Külön tanfolyam indul a művészek részére - ugyanis a tervek szerint több képzőművész utazik a nyárra Bulgáriába.

Az intézet áprilisban Bolgár Kulturális Hetet rendez Kiskunhalason, később pedig Debrecenben, a Magyar Ifjúság Utján levő központjában pedig gyermekkönyv-kiállítást és bolgár zenei alkotásokról készült felvételekből hangversenyt kíván rendezni. /MTI/

Virágba borultak a cseresznyefák Kelebia gyümölcsöseiben

1957 március 26

Bács megye déli részén, Kelebia környékén az országban rendszerint elsőnek érik a májusi cseresznye. A híres gyümölcsöskertekből - ahol több mint 30.000 cseresznyefáról szüretelnek minden évben termést - évente több mint 20 vagon cseresznyét szállítanak a fővárosba. A jól gondozott gyümölcsösökben néhány nap óta teljes virágdíszben pompáznak a korai cseresznyefák. A virágzásról ítélve, április végére - jóval korábban, mint az elmúlt években - megéri a gazdagnak ígérkező termés.

A cseresznyefákon kívül kibontotta szirmait a korai alma és a kajsziarack virága is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. március 25. 21 óra 45 perc
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

1957. március 25.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957 március 25-én este 21 órakor:

A hőmérséklet kissé csökken

A Szovjetunió felett megerősödött anticiklon déli oldalán hideg légtömegeket szállít a Balkán, valamint Közép-Európa területei fölé. A hideg légtömegek a Kárpátokat megkerülve délről törnek be hazánk területére, és folytatják utjukat észak-nyugati irányban

Hazánkban ma országszerte felhős, szeles idő volt. Bajáról egész nap folyamán erős porviharról adtak jelentést. A hőmérséklet napközben 14-17 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 10 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhős idő, néhány helyen, elsősorban nyugaton kisebb eső. Élénk helyenként erős délkeleti, keleti szél. A hőmérséklet csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 4-7, keleten 2-5, helyenként gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 12-15 fok között.
/MTI/

Vége

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 26 6 óra perc

Nyelvtanfolyamokat, kulturális heteket, kiállításokat rendez a Bolgár Művelődési Intézet

1957 március 26

A Bolgár Művelődési Intézet a közelmúltban Kiskőrösön rendezett nagyarányú, főleg népművészeti tárgyakat bemutató kiállítást, most pedig Gyulán néprajzi, a ceglédi Kossuth Múzeumban grafikai kiállításra készülnek. A TIT-vel szoros kapcsolatban álló intézet állandóan ad filmeket, cikkeket és más dokumentumokat a fejlődő Bolgár Népköztársaság életéről, művészetéről, tájairól, az ismeretterjesztő előadások céljaira. Ilyeneket egyébként maga az intézet is rendez különféle intézményekben, gyárakban, művelődési házakban, diák- és munkásotthonokban. Nyáron előreláthatóan sokan utaznak Bulgáriába, s részükre a közeljövőben nyelvtanfolyamokat indítanak, hogy bizonyos nyelvi alapelveket elsajátítva, a legszükségesebb gondolatokat kifejezhessék a bolgár emberek között. Külön tanfolyam indul a művészek részére - ugyanis a tervek szerint több képzőművész utazik a nyárra Bulgáriába.

Az intézet áprilisban Bolgár Kulturális Hetet rendez Kiskunhalason, később pedig Debrecenben, a Magyar Ifjúság Utján levő központjában pedig gyermekkönyv-kiállítást és bolgár zenei alkotásokról készült felvételekből hangversenyt kíván rendezni. /MTI/

Virágba borultak a cseresznyefák Kelebia gyümölcsöseiben

1957 március 26

Bács megye déli részén, Kelebia környékén az országban rendszerint elsőnek érik a májusi cseresznye. A híres gyümölcsöskertekből - ahol több mint 30.000 cseresznyefáról szüretelnek minden évben termést - évente több mint 20 vagon cseresznyét szállítanak a fővárosba. A jól gondozott gyümölcsösökben néhány nap óta teljes virágdíszben pompáznak a korai cseresznyefák. A virágzásról ítélve, április végére - jóval korábban, mint az elmúlt években - megéri a gazdagnak ígérkező termés.

A cseresznyefákon kívül kibontotte szirmait a korai alma és a kajszibarack virága is. /MTI/

B 2. kiadás 1957 március 26 6 óra 05 perc

Ertékes hangszereket és berendezéseket kap a Hanglemezgyártó Vállalat stúdiója

1957 március 26

A Hanglemezgyártó Vállalat stúdiófejlesztési programja jelentős színvonalemelkedést igyekszik megvalósítani a magyar hanglemezgyártásban. Még az elmúlt évben kiváló Steinway-zongorát kaptak, most pedig 3 manuális, 35 regiszteres orgonát építettek fel a vállalat Rottenbiller utcai stúdiójában. A továbbiakban kiváló minőségű hárfát, bőgőt, egy "mindentudó" elektromos gitárt kívánnak beszerezni. Jelentős könnyebbséget és nagy anyagmegtakarítást jelent a most érkezett, vágás nélkül montírozó magnetofon. A két-két, egymással szinkronban futó tűnyérrel működő berendezés lehetővé teszi, hogy az egyik tekercsen kiválasztott zenei részeket a másikra átjuttassák, s így nem kell darabokra szabdalni és ragasztani a valutáért kapott, külföldi gyártmányú hangszalagokat. Még az idén trükkberendezés-rendszert is létre akarnak hozni, így a könnyűzenei felvételekhez gyakran szükséges visszhangosítást, utánzengést és más trükköket "házi-lag" tudják előállítani. A régi berendezések, gépek felújításával és újak beszerzésével el akarják érni, hogy a magyar hanglemezgyártás színvonala elérje a külföldit, mert a jelek szerint a jövőben bővülni fog a "hang-export". /MTI/

Huszmillió forint költséggel mintegy tizenötezer holdon végeznék talajjavítást Zala megyében

1957 március 26

Zala megye délnyugati vidéke, főként a lenti és a letenyei járás talajai nagyon mészszegények. Bár az elmúlt évek során már több helyen is meszezték, még mindig nagy terület vár javításra. Ebben az évben mintegy 20 millió forint hitelt bocsátottak a megyei tanács mezőgazdasági osztályának a rendelkezésére talajjavítás céljára. A szükséges javítószert, a mésziszapot, a mészpórt stb. a termelők ingyen kapják, csak a vasutállomásról való elszállításról kell gondoskodniuk. A tervek szerint ebben az esztendőben aratás után, mintegy 15.000 holdnyi területet javítanak meszezéssel. A tapasztalatok azt mutatják, hogy a meszezett földek a javítatlan talajokkal szemben általában 25-30 százalékkal több és minőségileg is jobb termést adnak, a takarmányféléknél pedig nem ritka a kétszeres hozam. /MTI/

B 3. kiadás 1957 március 26 6 óra 10 perc

Jéggártó üzem

1957 március 26

létesít a közeljövőben a jánosházi földművelésszövetkezet. A szükséges gépeket és berendezéseket már megrendelték. A mintegy 150.000 forint költséggel épülő üzem egész évben ellátja Jánosházát és környékét jéggel. /MTI/

Három és félmillió facsemete Derecskéről

1957 március 26

Eddig még nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg ezen a tavaszon a Hejducságban a faültetés iránt. Ugy számítják, hogy az idén mintegy 8-10 millió csemetét ültetnek ki. Az erdőgazdaság derecskai csemetekertjéből pár nap alatt több mint három és félmillió facsemetét vittek el a különböző községekbe. /MTI/

Balatoni vitaestet rendeznek az építőművészek

1957 március 26

A Magyar Építőművészek Szövetsége pénteken este Balatoni vitaestet rendez, amelyen megtárgyalják a Balaton környékének építészeti fejlesztésére készült javaslatot, a tó parján tartott helyszíni szemle eredményeit, a szövetség balatoni munkatervét és a szövegforgó problémákkal foglalkozó szer-vek együttműködésének módszereit. A különböző témák előadói: Kisléghy Nagy István, Tóth Kálmán és Perczel Károly építészek. /MTI/

B 4. kiadás 1957 március 26 6 óra 15 perc

A Csomagolástechnikai Intézet igazgatójának véleménye: korszerűbb csomagolással jelentősen növelhetjük áruink értékét

1957 március 26

Külkereskedelmi szakembereink gyakran kutatják annak okát, hogy a világpiacon miért veszítenek elonyban egyes gyengébb, vagy azonos minőségű külföldi árut a magyar cikkekkel szemben. A kérdésre Marton László, a Csomagolástechnikai Intézet igazgatója válaszol:

- A magyar kereskedelem számára a világpiacon jelentős hátrányt jelent csomagolástechnikánk fejletlensége. A legtöbb ipari országban a vásárló a mindennapos árucikkeket is előre elkészített higiénikus műanyagcsomagolásban kapja. A magyar szakemberek is mindent elkövetnek, hogy a vásárlók igényeit minél inkább kielégíthessék. Mintegy 3300 műszaki előírás gondoskodik arról, hogy exportgyártmányaink sértetlenül érkezzenek rendeltetési helyükre. Hatásos intézkedések történtek az áruk korrózió védelmére, a ládák helyes gyártására és tökéletes kihasználására. Sok tekintetben azonban még mindig nagyon el vagyunk maradva. Ennek elsősorban az az oka, hogy a felszabadulás előtt hazánk agrárország volt és a mezőgazdasági termékek nagyrésze nem igényelt körültekintő csomagolást. Hiba azonban, hogy iparunk fejlődésével nem tökéletesedett csomagolástechnikánk. Hiányoznak a korszerű anyagokat előállító gépek, az automatikus berendezések, kevés a fagyapát, a hullámpapír, a celofán.

- A Csomagolástechnikai Intézet javasolja, hogy távlati terveinkbe vegyék fel a csomagolás tökéletesítését. Ezáltal jelentős mértékben növelhetjük árucikkeink értékét. Ahát például ömlesztve, vagy egyszerű ferekeszekben exportálunk. Külföldi vásárlóink a tőlünk érkezett árut izléses, átlátszó, műanyagtálcákba csomagolják és jóval drágábban adják tovább.

- Nagy segítséget jelent majd műanyagiparunk fejlődése. Minden remény megvan arra, hogy számos külföldi országhoz hasonlóan nemsokára mi is felhasználhatjuk a csomagoláshoz a polietilént. A Kábel és Műanyaggyár már foglalkozik egyes műanyagok gyártásával, bár azonban, hogy polietilénből egyelőre csak szájszűrő poharakat gyártanak, s nem készítenek például üveg dugókat, s olyan nagyméretű "göngyölegeket", amelyek az üvegeket, a vegyipari tárolóedényeket helyettesítenék. A műanyag edények ugyanis nemcsak tetszetősebbek, hanem igen könnyűek is és ezért jobban kezelhetők. Az üzemszerű gyártásuk nehézségekkel jár, mert a műanyag alapanyagait most még külföldről kell vásárolni.

/folyt.köv./

B 5. kiadás 1957 március 26 6 óra 20 perc

/A Csomagolástechnikai... folyt./

Belátható időn belül azonban műanyag üzemek is épülnek hazánkban, s így ez az akadály is megszűnik.

- A korszerű csomagolásnak természetesen igen nagy beruházások a feltételei. Ezek az összegek azonban kereskedelmi forgalmunk ugrásszerű növekedése révén hamarosan visszatérülnek. /MTI/

Rövidesen felállítják Budán Medgyessy Ferenc mackó szobrát

1957 március 26

Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas szobrászművész gyűjtéményes kiállításáról jól ismert nagy mackó szobrát április elején állítják fel Budán, a Vitéz utcai pontház előtti játszótéren. Már betonozták a szobor talapzatát, amelyből víz csörgezik majd egy kis medencébe.

A Madách Színház előtt álló táncosnő szobra után a budai mackós kut lesz a második Medgyessy szobor a fővárosban. /MTI/

Ujabb, rádióval felszerelt távolsági autóbuszok készülnek

1957 március 26

Az IKARUS-gyár 55. típusú rádióval felszerelt farmotoros autóbuszai közül néhány már közlekedik a belföldi távolsági forgalomban. Az idén több száz készül ebből a típusból, főként exportra, de hazai használatra is jut belőlük.

Az IKARUS-gyár a külföldi megrendelők kívánságára egészen különleges kivitelben készíti az exportbuszokat. Rádió mellett az üléseknél olvasólámpákat, az üléstámlák hátsó oldalára lenyitható fésülködő tükröt és kis asztalkát szerelnek. Beépített mosdó és bárszekrény egészíti ki a különleges export távolsági autóbuszok berendezését. /MTI/

B 6. kiadás 1957 március 26 6 óra 25 perc

Exportálunk-e műszerzőanyagot? - az évi 800.000 dollár megérné

1957 március 26

A Bőr-, Cipő és Szőrmeipari Kutató Intézet két munkatársa olyan műszerzőanyagot állított elő, amely jobb a külföldinél, mert nemcsak szebb felületű bőrök előállítására, szaknyelven korrigálásra alkalmas, hanem egyszerűbb eljárással fehér nubuk és fehér sevrő cserzősre is használható. Gyáraink jó eredményeket értek el vele és évente másfélmillió forintot takarítanak meg.

A kutató intézet munkatársainak az az ötletük támadt, hogy miért ne exportálhatnánk a műszerzőanyagot, ha jobb is a nyugati gyártmánynál és keresett is a világpiacón. Egy évvel ezelőtt kérték meg a CHEMOLIMPEX Kúkereskedelmi Vállalatot, hogy ügynökei mutassák be a külföldi piacokon. A kutató intézetben prospektust és mintasorozatot állítottak össze és átadták a kúkereskedelmi vállalatnak. A minták többször elkallódtak, míg végül most egy év múlva jutottak el a külföldi kereskedőkhöz. Kínai és török cégektől már válasz is érkezett: érdeklődnek az áru után. A kúkereskedelemben most már talán rádöbbennek arra, hogy érdemes ezzel a "nem nagy jelentőségű" cikkel is foglalkozni. Évente száz vagonnal tudnánk exportálni, s mintegy 800.000 dollárt kaphatnánk érte. Ez műszerzőanyagért nem megvetendő összeg. /MTI/

Tizenöt vagon hering érkezik a Szovjetunióból

1957 március 26

A TERIMPEX Kúkereskedelmi Vállalat a Szovjetunióból 15 vagon heringet vásárolt. Ebből 8 vagon már uton van. A sózott heringet a feldolgozóiparnek adják át és még husvét előtt az üzletekbe kerül. /MTI/

B 7. kiadás 1957 március 26 6 óra 30 perc

Lesznek-e árkádok az Üllői ut és a Körut sarkán?

1957 március 26

A fővárosi tanács legutóbbi ülésén megállapította azokat az irányelveket, amelyeket az Üllői ut és a Nagykörut kereszteződési pontjának kialakításánál alkalmaznak. Ezek szerint az Üllői ut sarkán a teljesen elpusztult házakat lebontják, a nagyon sérülteket részben átépítik, részben újjáépítik. Olyan méretű és elrendezésű területet alakítanak ki, amelyen a jármű- és a gyalogs-forgalmat a legkevesebb torlódással lebonyolíthatják.

Az irányelvek szerint a tervezők az Üllői ut 39. 41. és 43. számú telkein tetszős szerinti új épületet tervezhetnek. A Valéria-ház és a Corvin-ház ma is lakott részei egyelőre a régi formában megmaradnak, a leszakadt házrészek újjáépítésére javaslatot tehetnek a tervezők. Az Iparművészeti Múzeum és a Kilián-laktanya épületei műemlékek, amelyeket város-esztétikai szempontból nagy gonddel szándékoznak helyreállítani, lehetőleg eredeti formában. A tervezők javasolhatják a forgalmi csomópontot szegélyező épületek átalakítását, az épületsarkok levágását, árkádosítást is.

A pályázat elbírálását követően még a nyáron kialakítják a végleges tervet és ószre megkezdődhetnek a munkák a főváros a legromosabb részén. /MTI/

Kitaibel emlékünnepeget rendez

1957 március 26

junius 8-án a Magyar Tudományos Akadémia és az Eötvös Loránd Tudományegyetem a nagy tudós születésének kétszázadik évfordulója alkalmából. Az ünnepségen Jávoroko Sándor akadémikus tart előadást Kitaibel Pál életéről és botanikai munkásságáról. Proszk János akadémiai levelező tag, Réthly Antal és Tasnádi Kubacska András előadásában a nagy tudósnak a kémia, a geofizika, a földtan, a közetten, az állattan terén kifejtett tevékenységéről emlékezik meg. Az emlékünnepeyre külföldi tudósokat is meghívnak. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK
B 8. kiadás 1957 március 26 8 óra 30 perc

Nagyszámu vendég fogadására készülnek vidéki városaink - Fize-
tővendégszolgálat Miskolc-Tapolcán - Szépitik a soproni ki-
látókat - Lesz elég szállószoba Keszthelyen

1957 március 26

Beköszöntött a tavasz, a vidéki népszerű üdülő-
helyeinken, nagy idegenforgalmu városainkban kellőképpen fel-
készülnek a vendégek fogadására.

A Borsod megyei üdülőhelyeken - Lillafüreden, Mis-
kolc-Tapolcán, Bükk-szentkeresztben, Jósvalón, Ágteleken, stb. -
a múlt évben csaknem százezer fordultak meg. Az idén hasonló
forgalomra számítanak. Miskolc-Tapolcán az üdülőkön kívül több
mint háromszáz helyet biztosítanak a fizetővendégszolgálat be-
vezetésével. Az ellátás további javításáról is gondoskodnak,
Lillafüreden a tervek szerint többek között szabadtéri cukrász-
dát létesítenek.

A Bükk turistaházakban frissen meszelt, kitzakari-
tott, kényelmes szobák várják a természetbarátokat. Arról is
tárgyalnak, hogy a felső-zempléni új turistaut mentén az ordász-
és vadászházakban turistaszállást rendeznek be azoknak a látó-
gatóknak, akik az egykori Rákóczi várak környékét akarják meg-
ismerni.

Sopront az ország más részeiből különösen sok iskolás
keresi fel. Ebben az évben is több tanintézet jelentette be lá-
tóztatását a nagymultu városba. A fiatalokon kívül kiránduló cso-
portok is felkeresik Sopront. Többek között Csehszlovákiából
várnak vendégeket. A helyi idegenforgalmi hivatal rendezte
a Ferenczy uti diákszállót, hogy ott helyezték el a vendégek
egy részét. Szépitik a Sopron környéki kilátókat is. Az egyiket,
a Károly kilátót, április 4-én adják át a közönségnek.

A Balaton "fővárosa", Keszthely vezetőinek az el-
mult években sok gondot okozott az üdülők elhelyezése. Az idén
megoldják a régi problémát, s több mint másfélmilliárd forint
költéssel rendezik a volt Hungaria szállót, amelyben eddig
a járási pártbizottság irodái voltak. A nagyforgalmu üdülőhelyen
számos szórakozási lehetőséget biztosítanak. Nyáron nyitják
meg a városban a Balaton part legszebb szabadtéri moziját, s
szinpadát. Csinosítják, korszerűsítik az éttermeket és a cukrász-
dákat. A terek, utcák, parkok szépítésére a helyi tanács mintegy
100.000 forintot költ. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 9. kiadás 1957 március 26 8 óra 21 perc

A legjobb középiskolás táncospár résztvesz a VIT-en

1957 március 26

A Diákszövetség táncversenyt rendez a budapesti
középiskolás fiúk és lányok számára. Április 30-ig változó
versenyeken jelölik ki a legjobb táncospárokat, akik május
19-én a döntőn öt-öt táncot mutatnak be. A versenyen győztes
táncospár résztvesz a moszkvai VIT-en. A második és a harmadik
helyezett jutalomdíjat kap. /MTI/

Hajdusági könyvhetet tartanak áprilisban

1957 március 26

Debrecenben és Hajdu-Bihar megyében április máso-
dik felében hajdusági könyvhetet rendeznek. A könyvhetet a
TIT nagyszabásu irodalmi esttel nyitja meg. A debreceni és a
hajdusági írók, költők műveit a könyvheteten üzemekben, vállala-
toknál, művelődési otthonokban, könyvtárakban árusítják majd,
s forgalomba kerülnek a legújabb irodalmi alkotások is. Több-
helyütt előadást tartanak Tóth Árpádról, Oláh Gáborról és
Gulyás Pálról. /MTI/

Művelődési otthon - márványkőből

1957 március 26

A Komárom megyei Tardos község közelében levő he-
gyekből bányásszák az értékes vörösmárványt. A tardosiak elha-
tározták, hogy kihasználják a helyi forrást, s márványkőből -
jobbára társadalmi munkával - művelődési otthont építenek. A
falakat nyers márványkőből huzzák fel, a padlózatot, a lépcső-
ket és az elocsarnok oszlopot csiszolt vörösmárvánnyal díszít-
tik.

Izt tervezik, hogy a 300 személyes korszerű szin-
paddal és öltözőkkel ellátott művelődési házat még az idén
felavatták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957 március 26 11 óra 10 perc

Szülői értekezletek a fővárosi iskolákban a félévi bizonyítványosztás után.

1957 március 26

A fővárosi általános- és középiskolákban szülői értekezleteken beszélték meg a félévi bizonyítványok tenultságait.

A Mercibányi téri általános fiúiskolában - ahol 900 gyermek tanul - a félévi eredmény a tevelynál valamivel jobb. A 3.6-os átlag azt bizonyítja, hogy az októberi események okozta elmeredést jórészt sikerült pótolni. A pedagógusok igyekeznek szoros kapcsolatot teremteni a szülőkkel. Az év hátralevő részében ezért előadásokat tartanak részükre. Április elején "A gyermek lelkivilága otthon és az iskolában" címmel lesz az első előadás. A további előadások címe: "A gyermek napirendje", "A közösség és a gyermek".

A csepeli Jedlik Ányos általános gimnáziumban 560 fiú és leány kapott félévi bizonyítványt. Átlageredményük 3,6. Az osztályonként megtartott szülői értekezleteken jelentős számmal vettek részt a gyermekek hozzátartozói. A IV. osztályok szüleit elsősorban a gyermekek továbbtanulása, illetőleg elhelyezkedési lehetősége foglalkoztatta. Sok szó esett a közeli érettségi vizsgátról is. /MTI/

Március 31-én nyit a Fővárosi Nagycirkusz

1957 március 26

A Fővárosi Nagycirkusz március 31-én nyit a kapuit. A cirkuszt a télen tartoztatás korszakosították a világitását.

Az új műsorban kivétel nélkül olyan számok szerepelnek, amelyekből a bemutatót követő rövid idő után külföldre mennek a cirkuszművészek. Érdekes attrakciónak ígérkezik Szegedi Gábor produkciója a 7 berber oroszlanról, az új lovasbrevárszám, a két Simon mutatványa a lengő trapézon.

Az esti előadások után külön autóbusszok és vilámosok várják majd a közönséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 március 26 11 óra 25 perc

Filmhírek - Budapestre érkezett az első kinemaszkop film

1957 március 26

A Pannónia Filmstúdióban szinkronizálják a negyvenegyedik című szovjet filmet.

x x x

A Budapesti Filmstúdióban befejezéshez közeledik az Yves Montend budapesti vendégszerepléséről készült kisfilm. A filmet valószínűleg már április elején bemutatják.

x x x

A Filmátvételi Bizottság átvette az első kinemaszkop filmet, amelyet Lollobrigida főszereplésével készítették Amerikában és Irapéz a címe.

x x x

Berlinben megalakult a filmújságírók klubja.

x x x

Gorkijban elkészült egy kinemaszkop filmszínház. Az idén még két ilyen filmszínházat építenek a városban.

x x x

Jean Gabin Jelentéktelen emberek című filmjét március 28-tól játsszák a filmszínházak. A Játék az életért című csehszlovák filmet ugyancsak március 28-án hozzák a közönség elé.

x x x

A Gorkij renyéből készült Anya című szovjet filmet nagy sikerrel vetítették Párizsban. A kritika kedvezően bírálja a filmet és kiemeli Donszkoj rendezését és Mareckáje kiváló alakítását.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 március 26 12 óra 30 perc

/Filmhírek ...folyt/

A Brit Filmakadémia az 1956 év legjobb filmszínésze kitásának díját Francois Périernek adta a Gervaise című filmben nyújtott teljesítményéért. A legjobb filmszínésznőnek járó díjat Ans Lagneni a tetovált rózsza főszereplője kapta. A kisfilmek külön díját A piros légömb című francia film nyerte el.

x x x

Az idén is megrendezik a jugoszláv filmek fesztiválját Pulában. A július 26-tól augusztus 4-ig tartó fesztiválra külföldi országok filmszakembereit is me hívták. /MTI/

Két üzem együttműködésével hamarabb szabadulnak meg a nehéz fizikai munkától a tatabányai kőbányák

1957 március 26

A Tatabányai Cement- és Mészgyárak triász kőbányáját mintegy hútmillió forintos költséggel gépesítik. A munka befejezéséhez, szükséges berendezések határidőre való elkészítését azonban a vetlen budapesti és vidéki nagyüzem sem vállalta. A cementgyár vezetői a helyi Bánya-éprváltó és Javitó Vállalathoz fordultak. Ez az üzem vállalta, hogy határidőre, júliusra elkészíti a nagyteljesítményű kőtörő osztályozóját, a tárolóberendezést és a vasszerkezeti hidakat. A munkát már meg is kezdték. Segítségükkel a cementgyárban december helyett szeptember elején fejezik be a triász és egyben az utolsó kőbánya teljes gépesítését, ami azt eredményezi, hogy a Tatabányai Cement- és Mészgyárnál emberi kézzel többé nem kell követ mozgatni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 március 26 12 óra 30 perc

Kisebb létszámmal, többet és olcsóbban termelnek a Diósgyőri Könnyűgépgyárban, mint tavaly

1957 március 26

A Diósgyőri Könnyűgépgyárban már elérték a múlt évi termelési színvonalat és az önköltséget is csökkentették. Ez az eredmény ennél értékeesebb, mert az idén csaknem egy ötödével kevesebb a gyár dolgozóinak létszáma a tavalyinál. A siker titka, hogy az elbocsátott improduktív dolgozókat egy része helyett jól képzett szakmunkásokat vettek fel, bevezették a darabberendezést és fejlesztették a műszaki színvonalat. Jelenleg az egy munkásra eső napi termelés már mintegy három százalékkal magasabb, mint az elmúlt év háromnegyedévének napi átlaga.

Ebben az évben eddig - többek között - 15 emelővillás targonca, 120 tehergépkocsinhoz használatos hidraulikus emelő és többszáz kis szivattyú készült el. Emelővillás targoncákból Jugoszlávia, Brazília és Portugália részére megkezdtek az exportgyártást is és a jövő hónapban 10 darabot már átadnak. A félév végéig még 35 darabot készítenek külföldre. /MTI/

Kabelaseprű exportra

1957 március 26

A Szegedi Seprűgyár az idén mintegy 100.000-rel több seprűt szállít külföldre, mint tavaly.

A különböző nyugati államok által megrendelt, csaknem félmillió nikkelezett fémkupekos és gombafejes nyelű kis seprűkön kívül újabb mintákat is készítenek. Autosok számára jelzőtáblás nyéllel, továbbá néger hőt és kínai elemeket ábrázoló nyéllel - zöld círokszállel - készítik a tenyérnyi seprűket. Ezeket a sofőrök a szokásos kabeláknak használják. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957 március 26 12 óra 31 perc

Csaknem négymilliárd forintot fordítanak a miskolci vasúti gazdasági területén szociális beruházásokra

1957 március 26

A miskolci vasúti gazdasági területén az idén szociális beruházásokra csaknem négymilliárd forintot irányoztak elő. Ebből az összegből építik meg Miskolcon a 700 személy étkeztetését biztosító, korszerű "Nemzeti konyhát", továbbá a miskolci járműjavító üzemi dolgozói részére a többszáz személyes öltöző-mosdó, valamint éttermet. Csaknem félmilliárd forintot fordítanak a beruházási összegből hivatali helyiségeknek lakás céljára való átalakítására és megépítik a fűtőházi szennyvízvezető csatornát is.

A munkákat már megkezdték és az év végéig az új létesítményeket átadják rendeltetésüknek. /MTI/

Naponta tiz-tizenkét tonna gipszet égetnek a mádi őrlőműben

1957 március 26

Hazánk egyetlen gipszbányájában, Parkupán, már tevély hűfejeződött a feltárás. Jelenleg a külszíni építkezéseket végzik, hogy ősszel megkezdhessék az üzemszerű termelést. A földalatti munkahelyek előkészítése során most is jelentős mennyiségű gipsz-anhidritot termelnek ki. Ezt időszakosan - amíg a végleges gipszégető felépül - a helyi vegyesásványbánya mádi őrlőüzemében dolgozzák fel. A gipszégetésre az őrlő egyik forgódobját alakították át, s az újonnan kidolgozott technológia alapján naponta 10-12 tonna gipszet égetnek. /MTI/

Vetik a korei bur onyát Nógrádban

1957 március 26

A szoktlanul meleg időjárás annyira felmelegítette a telejt Nógrád megyében is, hogy a hegyes társas községek határában, Balassagyarmat, Dejtár, Pataks, Örsalom, Húrger környékén, ezen a vidéken szoktlanul korán megkezdhetők az előcsiráztatott korei rozsbur onyás vetését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 március 26 14 óra 20 perc

/Vetik a korei...folyt/

A dejtári József Attila, a balassagyarmati Előre és több környező termelőszövetkezet közös gazdálkodása idején - eddig még nem fordult elő, hogy ilyen korán kezdhették meg ezt a munkát. /MTI/

Visszakepjké jostalanul elhurcolt vagyontárgyaikat a hevesi termelőszövetkezetek

1957 március 26

A tanácsok dolgozóiból alakult bizottságok befejezték a termelőszövetkezetek helyzetének felülvizsgálását Heves megyében. A vizsgálat során kiderült, hogy az elmúlt hónapokban mintegy 80 olyan termelőszövetkezetet és termelőszövetkezeti csoportot osztáltak fel a megyében, ahol ezt a tagság többsége nem akarta. Ezeket a gazdaságokat a törvény értelmében visszahelyezték eredeti jogukba. Az eddigiek szerint 38 közös gazdaság alakult újjá és kezdte meg a tavaszi munkát. A felülvizsgáló bizottságok tagjai egyúttal megállapították, hogy a termelőszövetkezetek vagyontárgyaiból többmillió forint értékűt felelőtlenül elhurcoltak, s ennek alapján 700 embert szólítottak fel, hogy a közös tulajdont képező gazdasági felszereléseket a törvényben megállapított 15 napon belül vigyék vissza eredeti tulajdonosának. A felszólításnak a legtöbben eleget tettek, mintegy 400.000 forint értékű vagyontárgyat azonban még mindig illetéktelen kezekben van. Ötven ember ellen, akik megtagadták a jostalanul eltulajdonított vagyontárgyak visszadását, eljárást indítottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 március 26 14 óra 20 perc

Termelési őrészet állnak április 4-ig a Margit-tárcsi bányászok - Már két mézsával emelkedett a teljesítmény

1957 március 26

A 4 N grádi Szénmedence Margit-tárcsi bányájában március 21 óta termelési őrészet állnak a bányászok, hogy jó eredményekkel köszöntsék április 4-ét és megvessék alapját az újabb sikereknek. Ezért már hétközben is igyekeznek elvégezni a fenntartást és a karbantartást, ami azelőtt vasárnapra vagy bizonytalan időre halasztódott. A bányában így a kétszoros-költséggel járó vasárnapi munka is jelentős csökkentése nyomán olcsóbbodik a termelés és jobb munkafeltételeket teremtenek a csapatoknak. Tuza József ifjúsági brigádjának tagjai például már 63, sőt 80 mázsát szénét is fejtenek naponta a januári 46 mázsás helyett.

A termelési őréség első három napján a bánya vállalásainak átlagteljesítménye több mint két mézsával emelkedett a március 21-i eredményhez képest. Ennek megfelelően kedden reggelig 684 tonnára, azaz 11 százalékkal növekedett a bánya termelése. A Margit-tárcsi dolgozók mást is tartogatnak április 4-re. Hétfőn két új ifjúsági brigád kezd meg munkáját és az ország felszabadulásának évfordulóján megtartják a KISZ elektrolízist a bánya fiataljai./MTI/

Egy hét alatt több mint 10.000 hold tavaszi vetés Szabolcsban

1957 március 26

Szabolcs megye dolgozó parasztjai alaposan kihasználják a munkára alkalmas napokat. Az elmúlt héten több mint kétezer hold tavaszi búzát, 1980 hold tavaszi árpat, 1500 hold zabot, 2000 hold csillagfürtöt és 3000 hold csiriztesett burgonyát vetettek el.

A megye géppálmái mintegy ezerszázötven hektárral és több mint 100 vontatóval segítették a termelőszoövetkezeteket és a győnileg dolgozó parasztokat a szántás-vetésben./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 március 26 11 óra 25 perc

Szénfejtés bányafe nélkül

1957 március 26

A mátravidéki szénmedence műszaki és termelési osztályának mérnökei, szakemberei, már régebben kísérleteznek a bányafe nélküli szénfejtéssel, az úgynevezett ecélpajzsos biztosítással. Jelenleg Petőfi eltárón, egy harminc méteres fronton folynak a kísérletek. A biztosításhoz szükséges ecélpajzsokat a tröszt lakatosműhelyében készítik a helyi geológiai viszonyoknak megfelelően. A kísérletek máris jelentős eredményre vezettek. Januárban már csak egy-két métert haladtak előre naponta, februárban másfelet, márciusban pedig már két métert vontatják előre az ecélpajzsokat.

A szénmedence műszaki vezetőinek tervei szerint még ebben az évben más sknüzemekben is alkalmazzák az ecélpajzsos biztosítást./MTI/

Gyümölcsös tejcsokoládét is készítenek Szerenosen

1957 március 26

A Szerenosi Csokoládégyárban pár nap múlva befejezik a húsvéti édességek készítését. A dolgozók ebben az évben tejásdrészéből hét vagonnal, grillázs tejásból pedig egy vagonnal gyártottak többet, mint a múlt esztendőben. Az idei tavaszon új készítménnyel lépik meg az édességkedvelőket. Mezei nyersanyagból, a tejcsokoládéhoz hasonló, igen izletes táblás nugát gyártását kezdték meg - amelyet "csokóka" néven hoznak forgalomba.

A gyárban a napokban öt vaggon kakaóbab érkezett. Így április 1-től újra megkezdik a közkezdelt szerenosi csokoládégyár készítését is. A gyümölcsös tejcsokoládéból, a konyakos mezeiből, a kiváló minőségű Melba és Melódia szeletekből többet gyártanak, mint a múlt évben. Amennyiben megrendeltogyőrő és a mandula is megérkezik, moyorós csokoládét is készítenek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957 március 26 14 óra 30 perc

Többmillió forintos állami támogatással leküzdik a mételykórt Zalaiban

1957 március 26

Állattenyésztési szakemberek, neves állatorvosok megállapítása szerint a májmételykór Zala megyében évente 30 millió forint kárt okoz a gazdálkodóknak és a népgazdálkodásnak.

Az országban itt a legelterjedtebb ez az állatbetegség. Kevesebb a tej, a hús és a szaporulatvesztés, azonkívül a betegség egyik legnagyobb gátja a jó minőségű szarvasmarhaállomány megteremtésének.

E súlyos kórt elleni védekezés - ugyancsak egyedülálló módja a vizes, mocsaras rétek és a legelők lecsepolása, víztelenítése, hogy a májmétely terjesztője, az iszaposírozó ne élhessen meg. A múlt évben ez állami támogatásával hadat üzentek a mételykórnak Zalaiban: megkezdtek a folyó- és apattakmedrek tisztítását, a rétek, a legelők víztelenítését. Szívesen csatlakoztak ehhez a munkához a megye gazdálkodói is, hiszen elsősorban ők látják hasznát, ha állataikat egészséges legelőre hozzák. A megye 66 községének rétjein, legelőin kezdték meg a lecsepolást és a község határában be is fejezték ezt a munkát: több mint 7000 hold rétet és legelőt víztelenítettek.

A megye szakemberei most fejezték be tárgyalásukat a kormánysszervekkel az idei munkákról. A tárgyalások eredménye: 2,600.000 forint állami támogatással folytatják a megye rétjeinek, legelőinek víztelenítését. A munkában öntevékenyen részt vesznek az egyéni és a termelőszövetkezeti parasz-
tok is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 március 26 14 óra 30 perc

Az MTI Fótó március 26-i anyaga

1957 március 26

KISZ elapszervezet alakulása az Április 4 Gépgyárban

Tovább épülnek a Róme utcai lakóházak

Tavaszi munka a Surláni Állami Gazdaságban

Hajduszábaszlói csikósok

Javitják a megrongált budapesti szovjet emlékműveket

Ibsen Kisértetek a Magyar Néphadsereg Színháza bemutatója

France Cigaretten verseny a Zeneakadémián

Textil- és kerámiabemutató a Képzőművészeti Alap iparművészeti vállalatánál

A XX. kerület Ifjú Természetkutató Állomás élete

Képek a miskolci Déryné Színház Nem élhetek muzsikaszó nélkül című előadásáról

A miskolci kulisszák mögött - Felvételek a színház öltözőjében

Tavaszi séta Obudán./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 március 26

14 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 26-án,
kedden délben: Hajnali fagyok

Európa északi részén borító hideg levegő
lessen délnyugat felé terjeszkedik. Ma hajnalra már a Havas-
alföldön és Bulgáriában fagypontra süllyedt a hőmérséklet.
Az óceáni nyelvi légáramok egyelőre csak szárazföldünk nyugati
partjait érintik.

Hazánkban hétfőn felhővonulások voltak, de
csak az északi megyékben hullott néhány helyen jelentéktelen
mennyiségű eső. A hőmérséklet napközben 14-18 fokra emelkedett.
Az ország területére beszivárgott hideg levegő következtében
az éjszakai folyamán nálunk is fokozódott a lehűlés. A telej-
közeli több helyen gyenge, Turkeven mínusz 5 fokos fagy alakult
ki.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke
3,2 fokkal, a légnemesség napi középértéke 6,4 mm-rel magasabb
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 10
fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 770 mm, mérsékelten
süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: keleten kevés,
nyugaton még felhős, legfeljebb a Dunántulon egy-két helyen
keves eső. Időnkint élénkebb északkeleti-déli szél. Több helyen
hajnali fagy. A nappali hőmérséklet elgyengül.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel:
0 - mínusz 3 fok között, keleten helyenkint mínusz 3 fok
alatt. Ma magasabb nappali hőmérséklet: nyugaton 8-11, máshol
11-14 fokra emelkedett.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél

433 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957. március 26.

14 óra 10 perc

Bartókra emlékeztek Dobozon - akik fél évszázada énekelték
a nagy zeneköltőnek

1957. március 26.
kedden délután a dobozi Kulich Gyula művelődési otthonban emlék-
ünnepséget tartottak. A nagy magyar zeneköltő, Bartók Béla em-
léke élénken él Dobozon, Békés megye Árpád-korabeli települési
községében. Ebben a körösmenti faluban több olyan idős ember él,
akinek ajkáról fél évszázaddal ezelőtt a nagy zeneköltő először
hallotta az akkor még ismeretlen, ma már országsszerte énekelt
népdalokat. Kedden megemlékeztek a világhírű zeneszerző élet-
művéről a helyi iskola énekkara Békés megyei népdalokat
szólaltatott meg Bartók feldolgozásában.

A környék dalnokainak felkutatását egyébként Lukács
Tóth Kálmánné, dobozi tanítónő és tanítványai tovább folytat-
ják. Eddig több mint száz népdalt és több balladát jegyeztek
fel. A gyűjtőmunka legértékesebb eredményeit az általános is-
kolások nyolcvan tagú kórusa Békéscsabán és Gyulán is bemutat-
ta hangverseny keretében. /MTI/

Milyen hangulatváltozást okoznak egyes zeneművek? - Collegium
Musicum a szegedi Tudományegyetemen

1957. március 26.
A szegedi Tudományegyetem bölcsészeti karának MEFESZ
szervezete hétről-hétre Collegium Musicum címmel érdekes zenei
esteket rendez. Az előadásokon magnetofon szalagról ritkán hal-
lott és nálunk még kevésbé ismert zeneműveket forgatnak
le a hallgatók előtt.

A zenei előadásokat a neveléstudomány-lélektani intézet
tanárai érdekes kísérlethez használják fel: a zeneművek előadá-
sa alatt ugyanis azt vizsgálják, hogy az egyes alkotások milyen
hangulatváltozásokat idéznek elő, s egyezzersmind zenememóriai
kutatásokat is folytatnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 március 26 11 óra 50 perc

Husvéti Rozmaring alma érkezett a Nyírségből

1957 március 26

Keddén reggel 24 vagon alma érkezett a Nagyvásártelpre, ebből burgonya 6, alma 5, fokhagyma 1, tojás 8, szárazbab 1, és vegyes darabárú 3 vagon. A Nyírségből érkezett 5 vagon alma, zöme husvéti Rozmaring volt. Befutott ezenkívül 28 tehérgépkocsi, különféle zöldáruval és vágott baromfival. Hét óra 116 kosár paraj, sóska és zöldhagyma érkezett a Nagyvásártel kikötőjébe. A Szentesi Földművelésügyi Hivatal 18 kosár piros húspos retket szállított a fővárosba.

Zöld áruban tovább csökkentek az árak. Így a tisztított paraj kilónként 7-8, a kerti sóska kilónként 5,60-7,50, a piros húspos retket csomónként 2,50-3,20, a selymát fejénként 2,60-3,20 forintért, a zöldhagymát csomónként 80 fillérért árusították. Petrezselyemzöldje oly nagy mennyiségben érkezett, hogy már 30-40 fillérért adják csomónként.

Nagy mennyiségű zöldáru futott be a IX. kerületi Hámán Kató téri piacra is, ahol a magánkiskereskedők vásárolnak. Itt a gyökeres parajt és a sóska már kilónként 4-5 forintért is kínálták nagybeni áron. /MTI/

Befejezte első negyedévi tervét a Miskolci Pamatfonó - A hónap végéig még negyven tonna fonalt készítenek

1957 március 26

A Miskolci Pamatfonó dolgozói március első ^{tíz} napján csaknem 14 százalékkal termeltek többet, mint az elmúlt év szeptemberének hasonló időszakában. Lényegesen javult a minőség is: másodosztályúnál jobb árut készítenek. Hétfőn a fonóda dolgozói teljesítették első negyedévi tervüket. A hónap végéig tervben felül még 40 tonna fonalt hagyja el az üzem. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 március 26 14 óra 55 perc

Bács megye illami gazdaságaiban a kukoricán kívül minden tavaszt elvetettek

1957 március 26

Az elmúlt év őszén Bács megye illami gazdaságai elmaradtak a telelmunkákkal. A kiesést azonban időben pótolták, s ma már minden gazdaságban - a kukoricán kívül - földbe kerültek a tavaszi növények. Összesen 25.000 holdon vetették el a magot. A kukorica magágy készítésével is rövidesen végeznek. A tervek szerint több mint 1500 holdon a Kolbai-féle ikersoros vetést alkalmazzák. /MTI/

Hevesi dinnyetermesztők Szabolcsban

1957 március 26

Szabolcs megyében a nagyállói Vörös Zászló Termelőség tagjai elhatározták, hogy meghonosítják az országszerte híres hevesi dinnyét. Futóhomokos területük erre a célra kiválóan alkalmas. Heves megyéből jó dinnyetermelő szakembereket hívtak meg, akik szakszerűen kezelik majd a palántákat és egész éven át gondosan ápolják az ott új növényt.

A dinnyemag melegágyi vetését már megkezték. Ha valóban sikerül megvelsíteni tervüket, jövőre már több mint száz holdon termelik a kiváló ízű hevesi dinnyét.

A nagyállói Vörös Zászló Termelőség kísérletét nagy figyelemmel kísérik a környék közös gazdaságai, s eredmény esetén jövőre a járás több termelőségében is rátérnek a hevesi dinnye termesztésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 március 26 11 óra 50 perc

Husvétii Rozmaring alma érkezett a Nyírségből

1957 március 26

Keddén reggel 24 vagon alma érkezett a Nagyvásártelpre, ebből burgonya 6, alma 5, fokhagyma 1, tojás 8, szárazbab 1, és vegyes darabárú 3 vagon. A Nyírségből érkezett 5 vagon alma, zöme husvétii Rozmaring volt. Befutott ezenkívül 28 tehérgépkocsi, különféle zöldáruval és vágott baromfival. Helyvel 116 kosár paraj, sóska és zöldhagyma érkezett a Nagyvásártelep kikötőjébe. A Szentesi Földművelőszövetkezet 18 kosár piros hónapos retket szállított a fővárosba.

Zöld áruban tovább csökkentek az árak. Így a tisztított parajt kilónként 7-8, a kerti sóska kilónként 5,60-7,50, a piros hónapos retket csomónként 2,50-3,20, a sálatát fejenként 2,60-3,20 forintért, a zöldhagymát csomónként 80 fillérért árusították. Petrezselyemzöldje oly nagy mennyiségben érkezett, hogy már 30-40 fillérért adják csomónként.

Nagy mennyiségű zöldáru futott be a IX. kerületi Hámán Kató téri piacra is, ahol a magánkiskereskedők vásárolnak. Itt a gyökeres parajt és a sóska már kilónként 4-5 forintért is kínálták nagybeni áron./MTI/

Befejezte első negyedévi tervét a Miskolci Pamutfonó - A hónap végén már negyven tonna fonalat készítenek

1957 március 26

A Miskolci Pamutfonó dolgozói március első napján csaknem 14 százalékkal termeltek többet, mint az elmúlt év szeptemberének hasonló időszakában. Lényegesen javult a minőség is: másodosztálynál jobb árut készítenek. Hétfőn a fonoda dolgozói teljesítették első negyedévi tervüket. A hónap végén tervén felül még 40 tonna fonal hagyta el az üzemet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 március 26 14 óra 55 perc

Bács megye illeml gazdaságaiban a kukoricán kívül minden tavaszi elvetettek

1957 március 26

Az elmúlt év őszén Bács megye illeml gazdaságai elmeredtek a telelmunkákkal. A kiesést azonban időben pótolták, s ma már minden gazdaságban - a kukoricán kívül - földbe kerültek a tavaszi növények. Összesen 25.000 holdon vetették el a magot. A kukorica magágy készítésével is rövidesen végeznek. A tervek szerint több mint 1500 holdon a Kolbai-féle ikersoros vetést alkalmazzzák./MTI/

Hevesi dinnyetermesztők Szabolcsban

1957 március 26

Szabolcs megyében a nagyállói Vörös Zászló Termelőszövetkezet tagjai elhatározták, hogy meghonosítják az országszerte híres hevesi dinnyét. Futóhomokos területük erre a célra kiválóan alkalmas. Heves megyéből jó dinnyetermesztő szakembereket hívtak meg, akik szakszerűen kezelik majd a palántákat és egész éven át gondosan ápolják az ott új növényt.

A dinnyemag meleggáyi vetését már megkezdték. Ha valóban sikerül megvelsíteni tervüket, jövőre már több mint száz holdon termelik a kiváló ízű hevesi dinnyét.

A nagyállói Vörös Zászló Termelőszövetkezet kísérletét nagy figyelemmel kísérik a környék közös gazdaságai, s eredmény esetén jövőre a járás több termelőszövetkezetében is rátérnek a hevesi dinnye termesztésére./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. március 26. 11 óra 01 perc

Ujfajta traktor pótkocsi

1957. március 26.

A Győri Szerszámgépgyár egyik legfontosabb gyártmánya a traktorpótkocsi. A jól bevált, három tonnás pótkocsiból az idén ezerötzázat gyártanak a gépállomásoknak és az állami gazdaságoknak. Egyben felkészülnek az ujfajta, billenő pótkocsisorozatgyártására is. Ez szintén három tonna teherbírású, de csak egy tengelye van, első része a traktorra támaszkodik. Az üritést hidraulikus szerkezet végzi. Különösen a betek ritásnál hasznos: burgonya, répa, ömlesztett gabona szállítására alkalmas. A kísérleti sorozat már elkészült és ezeket a példányokat szétküldték az ország különböző részeibe. A tapasztalatok alapján valószínűleg az ősszel kezdik meg az új pótkocsi sorozatgyártását. /MTI/

Nagy sikere van a debreceni naturalista festőművész kiállításnak - két nap alatt több mint ezer látogató

1957. március 26.

Debrecenben a vasárnap megnyitott tavaszi tárlatnak - amelyen ötvenhárom naturalista festőművész alkotását láthatják az érdeklődők - nagy sikere van. Az első két napon a kiállítás termében több mint ezer látogató fordult meg. Érdekes még, hogy az első két nap alatt tizenegy mű - köztük három nagy olajfestmény - már elkelt. /MTI/

Mozog a hegy a recski kőbányánál

1957. március 26.

A recski kőbánya műszaki vezetői és dolgozói még a múlt évben arra lettek figyelmesek, hogy az a hatalmas hegyóriás, amelyből az utak burkolására alkalmas követ termelik, mozogni kezdett. Különösen esős időben negyven-ötven centimétert is csuszott lefelé naponta. Ilyenkor elnyomta helyükről a lefektetett sínket és veszélyeztette a kötélpályát. A hegy gyomrában jelenleg is nagymennyiségű víz van, amé elősegíti a csuszást. A kőbányászok azzal fékezik a hatalmas mennyiségű kő és föld leomlását, hogy szakadatlanul fogyasztják, hordják a hegy mozgó részét. Ezzel csökkentik a nagy terhet és már elérték azt, hogy csak esős időben adódik csuszás, szárazság idején a hegy nyugalomban van. /MTI/

25.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1957. március 26. 15 óra 05 perc

Vetik a kapásokat

1957. március 26.

Az idén tavasszal sokhelyütt a szokottnál korábban kerül földbe a kapásnövények vetőmagja is. Még csak március végét írunk, s az ország egyes vidékeiről máris cukorrépa-vetést, burgonya ültetést jelentenek. Csongrád és Békés megye állami gazdaságiban azokon a helyeken, ahol a talaj hőmérséklete elérte a 8-10 fokot, jó időben indult meg a cukorrépa vetése. Három nap alatt összesen több mint félszer hold, alaposan elmunkált, kellően istállótrágyázott kövér talajba került a cukorrépa magja. Előreláthatóan egy hét alatt végeznek az összesen hétézer holdnyi cukorrépa vetéssel. A gazdaságokban vetik a kenderet is a legjobban megfelelő agyagos vályogtalajokon.

Vas megyéből burgonyaültetéről érkezett hír. A cseri tájegységen, Pápóc, Kenyeri, Ostffyasszonyfa község határában már jelentős területen földbe került a fontos élelmiszer- és takarmánynövény gumója. A megye nagy részén az idén jóminőségű vetőburgonyát ültetnek. Március közepéig 48 vagon minőségi vetőgumót kaptak a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok, s rövidesen újabb hetven vagonos szállítmány érkezik. /MTI/

Ismét megkezdődött a kutató és a gyógyító munka rádióaktív izotópokkal a pécsi Orvostudományi Egyetemen

1957. március 26.

A pécsi Orvostudományi Egyetemen az októberi eseményeket követő hónapokban szünetelték a rádióaktív izotópokkal folytatott kísérletek. A Szovjetunióból most már rendszeresen szállítanak izotópot s ez lehetővé tette, hogy az egyetem intézeteiben újra meginduljanak a kísérletek. /ismét

A biofizikai intézet kutatói például a rádióaktív izotópokkal izom- és idegmunkával kapcsolatos kutatómunkát végeznek. Folytatják a pécsi Orvostudományi Egyetem idegklinikáján a múlt év októberében megkezdett rádióizotópos gyógyítóeljárás is, amelynek alkalmazásával a kiújuló agydaganatok sikeres kezelését kívánják megoldani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1957 március 26

15 óra 00 perc

Országsszerte vegyszeres gyomirtási bemutatókat rendeznek az egyénileg dolgozó parasztok részére

1957 március 26

Az elmúlt években az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek sikeresen alkalmazták a Dikonirt nevű vegyszeres gyomirtószert. Ahol az előírásoknak megfelelően, időben végezték a gyomirtásnak ezt a módját, egy-két mázsával több termést értek el a gabonafélékből.

A MŰNÖSZER Vállalat az idén szinte korlátlan mennyiségben az egyéni parasztok részére is biztosítja a vegyszeres gyomirtószert és a földművesszövetkezetek útján arról is gondoskodik, hogy alkalmazásának módját megismerjék. Az érdeklődő községekben gyomirtási bemutatókat rendeznek, szakemberek közreműködésével.

Szakemberek véleménye szerint, mivel az elmúlt évben mind a tarlóhántásban, mind az őszi mélyszántásokban jelentős elmeredések voltak, továbbá a kedvező csapadékos tavasz következtében eléggé nagy a gyomosodás veszélye. Ezért is szükséges, hogy lehetőleg minden egyénileg dolgozó gazda igénybe vegye a vegyszeres gyomirtószert, s a községi mezőgazdászok tanácsát kérve, alkalmazza.

A Dikonirt vegyszer permetezésére a földművesszövetkezetek megfelelő gépeket adnak a gazdáknak. Ahol erre nincs lehetőség, ott a magasznyomás egyéb célokra használt pomsz tező gépeket is fel lehet használni. /MTI/

Magyar árukkal március 31-én indul újabb középkeleti útjára a Debrece

1957 március 26

A Debrecei hajóútjára hajónk március 17-én érkezett vissza középkeleti útjáról, pamutot és bőrt hozott. A kirakodás után kisebb javításokat végeztek a hajón, s a napokban már hozzáláttek a berakodáshoz. Száz és százféle magyar ipari árut visz majd a Debrece újabb középkeleti útjára, Letekiába és Alexandriába.

A hajó előreláthatólag március 31-én indul el és majusban tér vissza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957 március 26

17 óra 00 perc

Megmarad az uttörők vörös nyakkendője

1957 március 26

A Magyar Uttörők Szövetségének országos elnöksége a pedagógusokkal és a szülőkkel folytatott megbeszélések alapján döntést hozott az uttörők jelképeiről.

Minden uttörő csapatnak nemzeti színű zászlaja lesz, amelynek egyik oldalát az uttörők jelmondata díszíti: "A dolgozó népért, a hazáért előre!" A zászlások és a 8-11 éves uttörő jelöltek, a kisdobosok zászlai piros színűek, nemzetiszínű betéttel. Őrsi zászlók színét a pajtások tetszés szerint választhatják meg.

A kisdobosok kék, az ujoncpróbát tett uttörők vörös nyakkendőt viselnek. Azok az uttörők, akik már letették a fogadalmat, az ujoncpróba előtt is viselhetik a vörös nyakkendőt. A nyakkendő viselése csak uttörő összejövetelek alkalmával kötelező. A pajtások ünnepi megnyilvánulásaikon a jövőben is fehér inget vagy bluzt és vörös nyakkendőt hordanak. /MTI/

Negyértékű kulturális felszerelést kaptak a szakszervezetek a Szovjetunióból

1957 március 26

A szovjet szakszervezetek negyértékű kulturális felszerelést küldtek Magyarországra a szakszervezetek kezelésében levő üzemi művelődési otthonok részére. Az adományból többek között 20 televíziós készülék, tíz pianó, száz gramofon, kilencezer hanglemez, továbbá különböző típusú vetítőgépek, vándorfilmek és magnetofonok kerülnek szétosztásra. Az ajándék egy-egy mintapéldányát szerdán délután 2 órakor az Épiők Rózsá Ferenc Művelődési Otthonában bemutatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957 március 26 11 óra 25 perc

Az Állami Egyházi Hivatal és a római katolikus püspöki kar megbeszélése

1957 március 26

A Művelődésügyi Minisztérium Állami Egyházi Hivatala kedden megbeszélésre hívta meg a római katolikus püspöki kart. A megbeszélésen résztvett Könyv Albert művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint az egyházi hivatal vezetői. Jelen volt Gröss József kalocsei érsek vezetésével a püspöki kar valamennyi tagja. A megbeszélésen Horváth János, az Állami Egyházi Hivatal elnöke tartott bevezető előadást, majd a résztvevők megvitatták az állam és az egyház viszonyának időszeri kérdéseit. Végezetül elhatározták, hogy a római katolikus püspöki kar április 9-én konferencián vitatja meg a megbeszéléseken szerepelt problémákat, majd bizottságot küld ki, amely április 10-én az Állami Egyházi Hivatal képviselőivel folytatja a tárgyalásokat. /MTI/

Hosszabb lesz a vizibusz utvonala: a Gellért tértől a Szabadság strandig közlekedik

1957 március 26

A pesti nyerekek, de a felnöttek is nagyon megkedvelték tavaly a vizibuszt, amely érdekes színtelivé vált a fővárosi közlekedésnek.

A vizibuszokat a nyelvre csinosítják, festik, tisztítják, hogy ezután új köntösben jelenhessenek meg a Dunán. Hozzáálltak az illetékes szervek a vizibuszok közlekedés javításához is, a jövőben a Gellért tér, illetve a Szabadság strand lesz a végállomása.

A múlt évben a Dunán négy vizibusz járt, a Balatonon pedig három. A Dunán előreláthatólag már hat vizibusz közlekedik az idén az utasok nagyobb örömeire. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 március 26 15 óra 45 perc

Sárisápön megkezdtek az új keolin-iszapoló építését

1957 március 26

A finom kerámiaipar, továbbá a papír- és a gumiipar nagy mennyiségben fogyasztja a keolin nevű ásványt, amelyet jelenleg még importálunk. A Sárisáp környékén talált keolin feldolgozásával részben helyi anyagot pótolhatjuk a külföldit. A megfelelő feldolgozáshoz iszapoló mű létesítése vált szükségessé, ahol a kvarchomót elválasztják a keolintól, és szállításra előkészítik.

Az iszapoló építését a bányától néhány száz méternyire már megkezdtek és előreláthatólag 1958 júliusában helyezik üzembe. /MTI/

Újfejta analitikai mérleget készít a Laboratoriumi Felszerelések Gyára

1957 március 26

A Laboratoriumi Felszerelések Gyárban újfejta analitikai mérleg első példányát készítették el. Azzal a yenlőtlen karu mérlegnek az alkalmazása teljesen eltér a szokásostól, annak fordítottja. A mérleg rövidebb karján ugyanis állandóan 200 gramm megterhelés van, s a mérés a súlyok levételével - nem pedig hozzáadásával történik.

Az orvosi és ipari laboratóriumokban szükséges ezredgramm pontosságú a yenlőtlen karu mérleget az idén már sorozatban gyártják. /MTI/

Magyar küldöttek is részt vesznek a KGST mezőgazdasági állandó bizottság munkacsoportjának moszkvai értekezletén

1957 március 26

Moszkvában kedden kezdte meg tanácskozásait a KGST mezőgazdasági állandó bizottsága távlati tervezési munkacsoportjának ülése, amelyen a mezőgazdaság legfontosabb ágazatait specializálásának és távlati fejlesztésének kérdéseit vitatják meg. Az ülésen magyar részről Dinény Imre, az Országos Tervhivatal mezőgazdasági főosztályának vezetője és Éliás András, a Földművelésügyi Minisztérium terv- és közgazdasági főosztályának helyettes vezetője vesz részt. /MTI/

B 30. kiadás 1957. március 26. 11 óra 15 perc

Elkészült az első hazai gyártású műanyagtömlőző gép minta-példánya a DIMAVAG Gépgyárban

1957. március 26.

A villamosvezetékeket, a telefonkábelket eddig külföldi tömlőzőgépek segítségével vonták be műnyaggal. Most elkészült a DIMAVAG Gépgyárban az első hazai gyártású műanyag-tömlőzőgép mintapéldánya. A gép percenkinti fordulatszáma eléri a kilencszázötven, s a fordulatszámot elektronikusan szabályozzák. Önműködő fűtőberendezése mindig a kívánt hőfokon tartja a tömlőző anyagot. Egy óra alatt száz kilogramm PVC műanyagot húz rá a kábelkre.

A nagyértékű gépből az idén tizennyolcat gyártanak s egy részüket külföldre, Indiába, Braziliába, Belgiumba és több népi demokratikus országba szállítják. /MTI/

A hét végén már acélt ad a diósgyőri kohászat száznyolcvan tonnás Martin-kemencéje

1957. március 26.

A diósgyőri kohászat Martin acélműveiben jelenleg hét kemencével termelnek s a múlt évi szeptemberi termelési átlagnak körülbelül a 85 százalékánál tartanak. Nagy lendületet ad majd a termelés növekedésének az acélmű- és egyben az ország legnagyobb Martin-kemencéjének, a 180 tonnás buktatható kemencének az üzembeállítását. A kemence átépítését a napokban befejezték, s megkezdték a felfűtést. Így a hét végén már acélt csapolnak benne. A kemence munkábeállításával a diósgyőri Martin-acélmű termelése április elsejétől már eléri a régi termelési szintet. /MTI/

Bentonitot szállítanak Hegyaljáról Izraelnek

1957. március 26.

Tokaj-Hegyalját a világpiacon már nemcsak világhírű bauxitól ismerik, hanem szokról az ásványi kincsekről is, amelyekből egyre nagyobb mennyiséget exportálunk a világ minden tájára. A Hegyaljai Vegyesásványbánya és Örlömi Vállalat kedden indította utnak első bentonit szállítmányát Izraelbe.

A bentonitot nedvszívó képessége miatt az öntő- és a mélyfuró iparban használják. Tokaj-Hegyalján, Mádán és Komlós-kán termelt anyag felveszi a versenyt a világhírű kanadai bentonitokkal. /MTI/

B 31. kiadás 1957. március 26. 15 óra 50 perc

Háromezeröttszáz mőhkaptár készül a Siklósi Faipari Vállalatnál

1957. március 26.

A Siklósi Faipari Vállalat kétezer negyműrtű Boconádi mőhkaptárt és ezeröttszáz Hálóor vándorkaptárt gyárt június végéig. Márciusban ötszáz Boconádi kaptár készül el.

Érdekes és kerésett cikkek ezenkívül a Siklósi Faipari Vállalatnak a deszkapótló, amelyet a környéken nagy mennyiségben található nád felhasználásával gyártanak. A falusi lakóház-építkezéseknél mennyezetek burkolására alkalmas deszkapótlóból huszezer négyzetmétert gyártanak az első félévben. /MTI/

Több tizmillió forint értékű közszükségleti cikket gyártanak a tömegcikkipari üzemek

1957. március 26.

A tömegcikkipari üzemek elkészítették az 1957 évi tervet, amely szerint ebben az évben több tizmillió forint értékű háztartási cikket, lakásberendezési és más használati tárgyat állítanak elő.

A zománcgyárak az idén 5300 tonna, körülbelül tizmillió zománcedényt gyártanak, a választék gazdagabb lesz, mint a múlt évben, mivel közvetlen kapcsolatuk van a kereskedelemmel.

A Fémbutorgyár 14.000 csőbutor garnitúrát állít elő. Ezenkívül kiegészítő kisbutorokat is készítenek: rádióasztalt, könyvállványt, ruhafogast, stb. A Salgótarjáni Tűzhelygyár kétszáz ezer zománcozott tűzhelyet és hatvanezer kályhát gyárt.

A Lemezárugyár 14 millió forint értékben készít játékokat, köztük sok újdonságot, ezenkívül összesen csaknem 1200 kilométer hosszúságú huzózárat. A Fém-tömegcikk Művek harmincezer petroleumfűzőt gyárt és megkezdte a kétkilós mosógépek előállítását is.

Az Írószergyár mintegy huszmillió forint értékben gyárt írónt és íróntbelet. Ezenkívül tizenegymillió forint értékű áru iskolai rajzeszközt állít elő. A Háztartási Eszköz és Bádogárugyár különféle darálókat, kézi meghajtású mosógépet, mérlegeket, vízturbinás kis háztartási gépet és más konyhai felszereléseket gyárt, amelyeknek az értéke tizmillió forint. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 március 26 15 óra 50 perc

Szülők figyelem! : - Sok a gyermekek okozta tüzeset

1957 március 26

Az elmúlt napokban az illetékes szervekhez az ország különböző részeiből számos tüzesetről érkezett bejelentés. Mohácsor például március 22-én a kora délutáni órákban a tűzoltóság és a kerületi szervek csak együttesen tudták megakadályozni az özvegy Szabó Jánosné és Heraszt József közös lakásának istállójában kistűtött tűz továbbterjedését. A vizsgálat megállapította, hogy a tüzet az öt éves Heraszt Erzsike okozta, aki játék közben az istállóban levő szalmát felgyújtotta. A tűz több mint 10.000 forint kárt okozott.

Leégett a sertésöl, a dohánypejta, a szekérszin, s öt házba szelme lett a tűz marteléka a Szabolcs-Szatmár megyei Napkor községben, ahol Pápai József négy éves Erzsike kislánya meggyújtotta a szalmát. A kislányt a vedül hagyták otthon, s a gyufával játszadozott.

A szülők vigyázatlansága okozta a tüzesetet Dicsberényben is, ahol Makra Vilmos két éves kisfia, és Velem községben, ahol játszadozó gyermekek lobbantották lángra a fészert, illetőleg a szalmakazlat.

A rendőrség felhívja a szülők figyelmét, hogy fokozott felelősséggel és gondossággal vigyázzanak a játszadozó gyermekekre, s ne engedjék, hogy gyufa, öngyújtó és más gyúlékony anyagok kezükbe kerüljenek. A rendőri feljegyzések arról tanuszkodnak, hogy a szülők felületessége sok esetben nemcsak súlyos anyagi károkat okozott, hanem halálos áldozatokat is követelt. /MTI/

Kiállítás nyílik Novotny Emil Robert festőművész alkotásaiból

1957 március 26

A Műcsarnok rendezésében március 29-én délután 18 órakor a Fényes Adolf-teremben kiállítás nyílik Novotny Emil Robert festőművész alkotásaiból. Megnyitó beszédet mond Kárpáti Aurél író. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957 március 26 15 óra 55 perc

Új orvosi műszerek, berendezések a gyógyítás szolgálatában

1957 március 26

A magyar orvosi műszeripar elmúlt hét éve kezdte meg a nagyipari termelést. Egyre fejlődő munkája eredményeként újabb nagyjelentőségű műszerek, készülékek, berendezések állnak a gyógyítás rendelkezésére. Ezekről a következőkben tájékoztatták az MTI munkatársát az Egészségügyi Minisztérium Gyógyszer- és Műszeripari Igazgatóságán:

- A Budapesti Orvosi Műszergyár új gyártmányai közül legjelentősebbek a szívsebészetben használt, rozsdamentes acélból készült különféle műszerek. Járási műtét alkalmazhatósgukon kívül az a nagy előnyük is megvan, hogy áttartamuk több mint négyszerese az eddig használt műszereknek.

- A Fogorvosi Műszergyár állandóan tökéletesíti gyártmányait. A legújabb fogorvosi műtészék felső részét az eddigiekkel szemben nemcsak vízszintesre, hanem vízszintes síkba is be lehet állítani. Olyan szétszedhető univerzális fúrógépet is készítettek, amely a paránál használható elektromos- és lábhejtással. Így kiválóan alkalmas iskolafizikai, katonai vagy mezőgazdasági vidékeken levő fogorvosi rendelőkben.

- A Kórházberendezések Gyára rendszeresen gyárt vestüdőket. A gyár termelése kielégíti a hazai ilyen szükségletet, sőt, igyekszik felkészülni az exportszállításokra is. A hazai gyártású vestüdőnek előnye a külföldiekkel szemben az, hogy alsó részébe plexitűveg van beépítve, s így működés közben is lehet a mellkasi részekről röntgenfelvételt készíteni. A gyár az első félévben elkészíti az árnyékmentes műtőlámpa mintepéldányát. Az eddigi műtőlámpákban hosszabb használat esetén nagyobb hő keletkezett, s ez zavarta az operáló orvos munkáját. Most kilenc kisebb lámpát szerelnek a műtőlámpába, előttről hőszigetelő gátló üveg lesz. Ez a megoldás a legkisebb mértékre csökkenti a hőszigetelést, egyúttal növeli az árnyékmentes fényerőt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 március 26

16 óra - perc

/Uj orvosi...folyt/

- A Kábel- és Műanyaggyár a műtőszelyem felőseverésére törhetetlen orsokat készített polyamidból. A műanyag orsók jól bírják a sterilizálást, szemben az üvegorsókkal, amelyek gyakran eltörttek.

- A Debreceni Orvosi Műszergyárban jelentősen csökkentik az önköltséget azáltal, hogy bevezetik a precíziós öntést a rozsdamentes acélból készült műszerek gyártásánál./MTI/

Megkezdődtek az előkészületek az Erzsébet-híd utolsó roncsainak kiemelésére

1957 március 26

Az Erzsébet-híd roncskiemelési munkálatai évek óta húzódnak, s emiatt minden tavasszal-nyáron uszó építmények csúfítják a főváros közepén a Dunát. Már mindössze egy 80 méter hosszú láncrész van a Duna medrében, amit az idén feltétlenül ki akarnak emelni.

A Hídépítő Vállalat roncskiemelő részlege már meg is kezdte az előkészületeket. A Duna közepére vontatják az úgynevezett horonytagokat, amelyeket a mederfenékre vert öblőpökhöz erősítenek. Ezek a horonytagok tartják majd ezután az egész uszóépítményt.

A buvárok felderítik a lánc pontos fekvését és iszepszivattyúk segítségével eltávolítják a lánc fölé rakodott hordalékot. A láncot egy tagban, négy daru segítségével június közepén emelik ki./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 március 26

16 óra 05 perc

Ki építi fel Egercsehiben a száz bányászlelakást?

1957 március 26

Egercsehi bányászlelakások még ebben az évben száz lakást építenek. A munkákat az Építésügyi Minisztérium először a Heves megyei Építőipari Vállalatnak ajánlotta fel. Akkor azonban ez a vállalat a múlt évről áthuzódott beruházásokkal úgy le volt kötve, hogy csak 50 lakás felépítését tudta elvállalni. Közben ezeket az áthuzódó építkezéseket leállították. Így a helyi építőipari vállalatnak 200 embere szabadult fel, akik ezennel hozzá tudnának fogni a bányászlelakások építéséhez.

Időközben a minisztérium az egercsehi lakások építkezéseit a Hejdu megyei Építőipari Vállalatnak adta ki. Ezek az építőmunkások most mintegy 200 kilométer távolságból - az eddigi számítások szerint nem kevesebb, mint másfélmillió forint többletköltséggel - vonulnak majd fel a helyszínre. Ugyanakkor pedig a Heves megyei vállalatnál 200 építőmunkásnak a jövő hónapban nem lesz munkája.

A Heves megyei Építőipari Vállalat dolgozói kérik az illetékeseket, hogy adják nekik az egercsehi lakásépítkezést, amit gyorsabban és olcsóbban végezhetnek el, mert mindössze 20 kilométerre van tőlük a bányatelep./MTI/

Az Ajkai Alumíniumkohó segíti testvérüzemét

1957 március 26

A tatabányai alumíniumkohászok negy örmére a napokban új gép érkezett az Üzemből az ajkai testvérgyártól. Úgynevezett kéregbetörőt kaptak. A kőzeteken képződő kemény elektrolitréteg betörése az alumíniumkohászat leghévesebb munkája: nyáron 80, télen 50 fokos hőségben kell 15-20 kilós vasakkal az izzó fémot ütögetni. A nehéz munkát megszüntető új szerkezetet már kipróbálták. A helyi adottságoknak megfelelően tökéletesített mintederabot visszaküldik Ajkára és még ötöt rendelnek belőle. A leghévesebb munka teljes gépesítése után a közeljövőben az Ajkán jól bevált timföld edelő- és túskehúzó gépeket is alkalmazzzák./MTI/

B 36. kiadás 1957. március 26. 16 óra 15 perc

Kiállítás nyílt a Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalata textil- és kerámiapályázatára beküldött pályaművekből

1957. március 26.

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalata kiállító termében kedden délután bemutatták a sajtó képviselőinek, valamint a szakmai köröknek a most lezárult textil- és kerámiapályázatra beküldött műveket. Az Iparművészeti Vállalathoz beérkezett háromszáz kerámiatárgy közül körülbelül kétszázat, százötven textilmunka közül pedig mintegy negyvenet fogadott el a bírálóbizottság. A bemutatott szebbnél-szebb iparművészeti alkotások tervező-művészeinek fantáziájának, ízlésének gazdagságát, sokrétűségét tükrözik. A mintegy hetven pályázó között a nagy gyakorlatu neves iparművészek mellett bemutatkozott számos főiskolát nemrég végzett művész, sőt jelenleg is főiskolát végző hallgató.

A textilpályázat kétezer forintos I. díját Szuppán Irén nyerte. Ezenkívül kiosztottak három ezer-ezer forintos II. díjat, háromnyolcszáznyolcszáz forintos III. díjat és négy négyszáz-négyszáz forintos IV. díjat. A kerámiapályázaton hétszáz-hétszáz forintos I. díjjal jutalmazták Csehovszky Árpád, Gádor Magda, Horváth Magda, Majorossy János, Majorossy Sarolta, Janáky Viktor és Kulcsár Aranka munkáit. Ezenkívül kiosztottak két ötszáz-ötszáz forintos II. díjat, három négyszáz-négyszáz forintos III. díjat, négy háromszáz-háromszáz forintos IV. díjat és egy háromszáz forintos V. díjat. Nyolc pályamunkát jegyzőkönyvi dicséretben részesítettek. /MTI/

Áprilisban megkezdik a dorog-tokodi koncentráció építését

1957. március 26.

A dorogi bányavidéken egyre inkább nyugati irányba, Tokod felé tolódik a bányászkodás. Azok a bányák, amelyek eddig a 15 kilométer hosszú dorogi főlagut-rendszeren át szállították a szenet - többségükben kimerülőben vannak, s az új feltárások új szállító és osztályozó központ kiépítését teszik szükségessé. Az új koncentráció - amely majd a minőségi követelményeket is jobban kielégíti - 65 millió forintos költséggel épül fel. A 420 vagonos napi teljesítményű osztályozót Tokodaltárón építik fel. Három részből áll majd: a bunkerből, a durva és a finom szénosztályozóból.

Az ország nehéz gazdasági helyzete miatt az idén csak a száz vagonos bunkert készítik el, de ehhez már a jövő hónapban hozzákezdnek. /MTI/

37. B . kiadás 1957. március 26. 16 óra 15 perc

Megkezdtek a korszerűsített E 320-as esztergapad sorozatgyártását a Budapesti Szerszámgépgyárban

1957. március 26.

A Budapesti Szerszámgépgyárban körülbelül fél év óta készülnek az E 320-as típusú esztergapadok, amelynek tervezéséért annakidején Kossuth díjjal tüntették ki Ludmann László főkonstruktort. A Kossuth díjas mérnök tovább tökéletesítette találmányát, s a gyárban a napokban megkezdtek a korszerűbb Norton-szekerénnyel és elektromos berendezéssel felszerelt eszterga sorozatgyártását. Az első fél évben összesen százötvenet gyártanak belőle, ebből kilencvenet különböző külföldi cégek már lekötöttek.

Néhány napon belül elkészül az E 320-as esztergapad nagyobb teljesítményű változatának az EUN-400-as esztergának a mintapéldánya is. Percenkinti 2500-as fordulatszáma gyorsforgácsolásra is alkalmassá teszi. Ennek az esztergának csak jövőre kezdik meg a sorozatgyártását. /MTI/

Október óta először tartott ülést a Hazafias Népfront Nógrád megyei bizottságának elnöksége

t. vid. Zs/Gg/PB Mi

1957. március 26.

A Hazafias Népfront Nógrád megyei bizottsága kedden - október óta először - tartott elnökségi ülést. Az elnökség tagjai beszámoltak az elmúlt hetek munkájáról, a helyi képviselőcsoport tevékenységéről, a népfront műemlékvédelmi és művelődésügyi bizottságának tevékenységéről és a külföldi békehercosokkal folytatott levelezéséről.

Megbeszélték a következő időszak feladatait is. A megyei népfront bizottság tervei között fontos helyet kap a felvilágosító munka, az októberi események történetének hű ismertetése. Elhatározták, hogy a megye legjobb szakembereinek bevonásával a Hazafias Népfront megyei irodája mellett mezőgazdasági és ipari bizottságot alakítanak, amely a belterjes gazdálkodás és a gazdaságos termelés kérdéseivel foglalkozik majd. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957. március 26. 17 óra 50 perc

Egy nemzetközi pályázaton a Magyar Felvonógyár megelőzte az amerikai Otis céget

1957. március 26.

Az egyiptomi vasut néhány hónappal ezelőtt pályázatot hirdetett az épülő kairói pályaudvar felvonóinak gyártására. Tizenhat ország vállalatai nyújtották be ajánlataikat s végül két vállalat, az amerikai Otis cég és a Magyar Felvonógyár pályázatát tartották a legkedvezőbbnek az egyiptomi szakemberek. Az amerikai felvonó ára a magyar ajánlatnál olcsóbb volt, a felvonókat mégis a magyar gyártól rendelték meg, mert véleményük szerint a magyar felvonó műszaki megoldása számukra kedvezőbb, mint az amerikai. Felvonóinkat golyóscsapágyakkal készítjük és külön hajtómű szabályozza a felvonó szintjének pontos beállítását.

A 2700 kiló teherbirású felvonók és a hozzájuk tartozó felvonótornyok gyártása már befejezéséhez közeledik. Valamennyi még ebben a hónapban elkészül és a jövő hónapban már a helyszíni szerelést is megkezdhetik. /MTI/

A Szovjet Zeneszerzők Szövetsége

1957. március 26.

március 27-én kezdődő kongresszusára Moszkvába utaztak Szabó Ferenc és Sárközi István zeneszerzők. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957 március 26 17 óra 50 perc

Felállították Közép-Európa legmagasabb kötélpályatartó oszlopát

1957 március 26

Az újpesti Bányagépgyár dolgozói építik az ország legmagasabb salakszállító kötélpályáját a Salgótarjáni Erőmű részére. A szerelők kedden reggel érkeztek el legnehezebb feladatukhoz: helyére kellett emelni és felállítani Közép-Európa legnagyobb - az alapozással együtt 62 méter magas - kötélpályatartó oszlopát.

A bányagépgyáriak a földön előzőleg már teljesen összeszerelték a vasszerkezetet és mellette 3 harminc méteres oszlopra szerelt csigasort állították fel, amelyből kettővel reggel megkezdtek a tartó emelését. Délig sikerült 45 fokos szögig felhuzni a nagy oszlopot. Ez volt a kritikus pont, amikor a harmadik csigasor vette át az emelés feladatát. Makrai Péter főszerelőnek ekkor különösen nagy óvatossággal kellett tovább vezetnie a munkát, mert a tartó oszlop ebben a helyzetben a legnehezebb és féltő volt, hogy a harmadik csigasor esetleg nem bírja ki a nagy megterhelést. A csigasor és a szerelőbrigád az időközben feltámadt szél ellenére is megállta helyét. A hatalmas oszlop áthaladt a kritikus ponton és délután 4 órakor már jelentették a szerelők, hogy befejezték az emelést. A bányagépgyáriaknak még öt oszlopot kell felállítani és ezután már megkezdhetik a kötélpálya köteleinek szerelését is. /MTI/

Magyar szerző, cseh művész, szovjetunióbeli hangversenye

1957 március 26

Kedden érdekes levél érkezett a Csehszlovák Zenei Alaptól a Magyar Zeneművészek Szövetségéhez. Ebben az alap igazgatója kéri a zeneművész szövetséget, juttassák el hozzá Mihály Andrásnak Versenymű gondokára és nagyzenekarra című művét, mert Milos Sadlo, az ismert gondokaművész rövidesen szovjetunióbeli hangversenykörútra indul, amelyen elő akarja adni Mihály Andrásnak ezt a művét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957 március 26

17 óra 50 perc

Dénes Vera gordonkaművésznő

1957 március 26

Április 2-án este hangversenyt ad a rádió stúdiójában. A nyilvános hangversenyen közreműködik Petri Endre zongoraművész.

/MTI/

A Magyar Rádió tánczenekara

1957 március 26

hazaérkezett kéthetes lengyelországi vendégszerepléséről. Ez idő alattVarsóban és más városokban számos nagyszerű hangversenyt adott. /MTI/

Március 31-én üzemkezdettől közlekedik már a 74-es és a 77-es trolibusz is

1957 március 26

A 74-es és a 77-es trolibuszvonal az ellenforradalmi események következtében a Kálvin tértől az Orczy térig teljesen tönkrement és a házak falába helyezett felikampókon kívül mindent újból kellett építeni. A munkálatok igen nagy feladatot róttak a Fővárosi Villamos Vasút dolgozóira és különleges szerelést követelt a felsővezeték, elsősorban a Kálvin téren és a Baross utca - Körut kereszteződésnél.

A Fővárosi Villamos Vasút szerelői igyekeztek a vonal építését mielőbb befejezni, tudván, hogy ez fontos járat és különösen a MAVAG és a Ganz Vagon munkásainak jelent kedvezőbb közlekedési lehetőséget. A jó munka nyomán mind a 74-es járat, az Orczy tér és a Március 15. tér között, mind a 77-es járat az Orczy tér és a Kálvin tér között március 31-én üzemkezdettől már közlekedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957 március 26

18 óra 05 perc

A rekordmeleg után most talajmenti fagy, majd enyhébb, csapadékosabb idő következik

1957 március 26

A szokatlannul enyhe, csapadékos tél után hirtelenjött meleg napokkal köszöntött be az idei tavasz. A napos idők és a száraz "bőjti" szelek hamar kiszikkasztották a talajfelszínt, s kedvező feltételeket teremtettek a tavaszi vetési és talajjelőkészítési munkáknak. A növényzet - különösen az utóbbi két hét alatt - országsszerte erőteljes fejlődésnek indult. Bár az időjárás eddig igen kedvező volt, s az őszi vetések általában mindenütt jó telelték, fagykár szinte egyáltalán nem esett, a macecs márciusi szárazság mégis hátráltatója lehet az ígérkező jó kibontakozásnak. Az ország egyes vidékein, így az Alföld déli részén alig egy-két milliméter csapadék hullott a hónap folyamán, de a csapadékosabb vidékek 10 milliméter körüli átlaga is messze elmarad a március 30-50 milliméteres sokévi átlagától. Igaz ugyan, hogy a téli hónapok alatt bő tartaléknedvesség halmozódott fel a mélyebb talajrétegekben, mégis észrevehetőleg hiányoznak már a langyos tavaszi esők.

Az évszakhoz képest rendkívül nagy melegek voltak: 20-án és 21-én országsszerte 20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, ami nemcsak a sokévi átlagot, hanem az évszázad rekordjait is túlhaladta. Ezt a "meleghullámot" most néhány napig tartó erősebb lehűlés követi. A 26-ra virradó éjszaka egyes vidéeken már talajmenti fagyokat észleltek, Békéscsaba határában például mínusz három fokra süllyedt a hőmérséklet a talaj felszínén. A Meteorológiai Intézetben szerzett értesülés szerint hasonló erősségű lehűlésekre még a következő éjszakákon is kell számítaniuk, a hét végére azonban előreláthatólag megszűnnek a talajmenti fagyok, ismét enyhébb lesz az idő, borultabb, csapadékosabb napok következnek. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 11. kiadás /Filmhírek.../ harmadik bekezdését /A Filmátvételi Bizottság... Trapéz a cím.../ visszavonjuk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957. március 26.

14 óra 35 perc

A Kommunista Ifjúsági Szövetség országos szervezőbizottságának
köszönő táviratai

1957. március 26.

A Komszomol Központi Bizottságának

Kedves Elvtársak!

Moszkva

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség és a szocializmus eszméjéért harcoló magyar fiatalok nevében köszönjük alakuló gyűlésünk alkalmából hozzánk küldött baráti üdvözlőleveleket. A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség célja a magyar ifjúság forradalmi erőinek egyesítése a marxizmus-leninizmus zászlaja alatt, a proletár internacionalizmus szellemében. E munkánkban tanítónk és segítők a Magyar Szocialista Munkáspárt. Lelkesít bennünket az a tudat, hogy velünk van a Szovjetunió vezetett szocialista tábor ifjúsága és az egész világ haladó, békeszerető fiatalsága. Meggyőződésünk, hogy az egész világ haladó ifjúságával, mindenekelőtt pedig a lenini Komszomollal való baráti együttműködésben szövetségünk sikerrel fogja harcban vinni a magyar fiatalokat, a szocializmus építésének nagy ügyéért.

Éljen a magyar és a szovjet fiatalok örök barátsága!

A Magyar Kommunista Ifjúsági
Szövetség országos szervező
bizottsága

x x x

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetségnek

Kedves Barátaink!

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség nevében örömmel üdvözljük a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget, szívből köszönjük szövetségünk alakuló ünnepi ülésére küldött jókívánságaitokat.

A magyar ifjúság mindenkor nagyra értékeltte a világ haladó demokratikus fiataljaival való szoros baráti együttműködést, aminek felbecsülhetetlen értéke különös erővel mutatkozott meg számunkra a közelmúlt időkben, a fasiszmus támadása elleni nehéz küzdelem idején. A Kommunista Ifjúsági Szövetség ennek tudatában még szorosabbra fűzi baráti kapcsolatait a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséggel és az egész világ demokratikus ifjúságával, a béke és a népek közötti megértés további megszilárdítása érdekében.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957. március 26.

18 óra 35 perc

/A Kommunista Ifjúsági . . . folyt./

A Kommunista Ifjúsági Szövetség hű marad a világ demokratikus ifjúsági mozgalma egységének nagy ügyéhez. E cél érdekében a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség bizton számíthat a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség mindenkori teljes támogatására.

A Magyar Kommunista Ifjúsági
Szövetség országos szervező
bizottsága

x x x

Uj-kinai Demokratikus Ifjúsági Szövetség

Peking

Forró szeretettel köszönjük a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség alakuló gyűléséhez küldött táviratokat. Felemelő érzéssel tölt el bennünket az a tudat, hogy harcainkban segítőtársunk, barátunk a 120 milliós kínai ifjúság. Előreléptető szándékunk megértetni a magyar ifjúsággal, hogy a boldogabb jövőjét csak akkor teremtheti meg, ha következetesen halad a szocializmus útján. Ápolni és folytatni akarjuk a magyar forradalmi ifjúság tradícióit. Új szervezetünk a párt vezetésével tevékenyen veszi majd ki részét a szocializmus építéséből, az ifjúság kommunista szellemű neveléséből.

Ifjúsági szervezetünk szoros baráti együttműködése elősegíti a szocialista országok egységét nagy ügyünk, a szocializmus felépítéséért.

Éljen a kínai és magyar ifjúság szoros barátsága!

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség
Országos Szervező bizottsága. /MTI/

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa

1957. március 26.

a gyűlések és felvonulások ideiglenes engedélyhez kötéséről szóló 1956 évi 30. számú törvényerejű rendelet hatályát 1957. június 30-ig meghosszabbította. A meghosszabbításról intézkedő törvényerejű rendelet 1957. március 31-én lép hatályba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957. március 26.

11 óra - perc

Tanukat és szakértőket hallgattak ki a Tóth Ilona-per keddi tárgyalásán

1957. március 26.
A Fővárosi Bíróság Tóth Ilona és bűntársai perének keddi folytatásos tárgyalásán elsőnek Fusz Gyulát, a Közlekedés-Építő Vállalat gépkocsivezetőjét hallgatta ki tanuként. A tanu többek között elmondotta; úgy került a Péterfy Sándor utcai kórházba, hogy a felkelők autóját fel akarták gyújtani, de sikerült őket rábeszélni, hogy a kocsit ne pusztítsák el, hanem adják át a kórháznak. Segített a kórházban a kötszer- és élelmiszer-szállításban és amikor egy alkalommal kísérettel a Rókus kórházba küldték, Tóth Ilona és társai ott "ávós árulónak" nevezték és kijelentették, hogy ki fogják végezni. A Rókus kórház pincéjében összekötözték, megverték. Másnap a kórház dolgozói engedték el titokban.

Gönczi Ferenc vádlott elismerte, hogy a tanu bántalmazásában elsőként részt vett.

Ezután Gáspár Lajos fegyverszakértő megvizsgálta a vádlottaknál lefoglalt fegyvereket és megállapította, hogy azok emberélet kioltására alkalmasak.

A következőkben az orvosszakértők adták elő jelentésüket a vádlottak első csoportjára vonatkozóan. A jelentések szerint Tóth Ilona, Gyöngyösi Miklós, Gönczi /-/, Molnár József, nem szenved semmi olyan betegségben, amely bűncselekményük következményeinek megítélésében befolyásolta volna őket.

A tárgyalást csütörtökön folytatják. /MTI/

/-/Ferenc

Szabályozták a termelői borkimérést

1957. március 26.
A Magyar Közlönyben megjelent a belkereskedelmi miniszter rendelete a termelői borkimérési tevékenység szabályozásáról. A rendelet részletesen intézkedik arról, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, a földművelésszövetkezetekben működő szőlőtermelő csoportok, a termelési társulások és a magánszemélyek milyen feltételekkel hozhatják forgalomba a borkimérésükben saját termésű boraikat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957. március 26.

19 óra 30 perc

Kedden megérkezett Szabolcs-Szatmárba a budapesti gyermekek első csoportja

1957. március 26.
A Hazafias Népfront közbenjárására budapesti gyermekek Szabolcs-Szatmárba is mennek nyaralni az idén. Az üdülők első csoportja kedden megérkezett Nyíregyházára, illetve a megyébe. A gyermekek egy része a berkeszi fiu-és a balkányi leányotthonba, egy része pedig családokhoz került. Nyíregyházán a Népfront vezetői és azok a szülők, akik az üdültetésre jelentkeztek, nagy szeretettel fogadták a gyermekeket. /MTI/

A Dunai Vasmű kiváló dolgozóinak tanácskozása a szocialista munkaverseny megindításáról

1957. március 26.
A Dunai Vasmű kiváló dolgozói kedden délután tanácskozást tartottak a szocialista munkaverseny újbóli megindításáról. A küldöttek elmondották, hogy a termelésben megmutatkozott szocialista munkaverseny hiánya nem volt ösztönző erő, amely előre lendítené a termelést, serkentené a dolgozókat.

A tanácskozáson több javaslat hangzott el a munkaverseny szervezéséről, a versenyfeltételek megszabásáról.

Többen hangsúlyozták, hogy a főszempontnak elsősorban a minőségi munkának kell lennie, természetesen egy adott mennyiségi alappal. Realisabban kell megállapítani egyes gyárreszlegekben a kiváló dolgozó szintet és meg kell teremteni a műszaki feltételeket is ennek eléréséhez.

Kérték, hogy vezessék be újra a termelési értekezleteket, hogy állandóan tájékozódva legyenek a termelés állásáról.

Az értekezleten tisztagu bizottságot választottak, amely a műszaki dolgozókkal és a vállalatvezetéssel kidolgozza a munkaverseny feltételeket. /MTI/ együtt

B 46. kiadás 1957. március 26. 20 óra 15 perc

A Szaktanács titkárságának ülése

1957. március 26.
A Szaktanács titkársága keddi ülésén meghallgatta és megvitatta az ÉDOSZ jelentését az élelmiszeriparban végrehajtott bérrendezésről. Megállapították, hogy a bérrendezés végrehajtása óta eltelt időszak tapasztalatai az eredmények mellett egy sor hiányosságra is felhívják a figyelmet. Ilyen a termelés, a termelékenység és a bérek közötti arányok kedvezőtlen alakulása. A termelés az év februárjában az 1956. azonos időszakához képest csak 93.8 százalékos, a termelékenység a réginéhez mindössze 84.2 százalékos. A bérek színvonalának emelésére 25.6 százalékkal magasabb, mint a múlt év februárjában.

A titkárság megállapította, hogy a szakszervezet elnöksége, központi vezetősége már korábban felfigyelt a bérek és a termelés közötti kedvezőtlen arányokra és bizonyos intézkedéseket is tett. Ennek ellenére a jelenlegi helyzet fenntartása komoly veszélyeket rejt magában. A titkárság felhívja az ÉDOSZ vezetőinek és aktivistáinak figyelmét, hogy a dolgozókkal egyetértésben - a termelés emelkedése és a dolgozók érdekében, ahol erre lehetőség van - vezessék be a teljesítménybérézést. A titkárság egyben felhívja az Élelmiszerügyi Minisztérium vezetőjét, hogy a szakszervezettel egyetértésben a fennálló problémák megoldására tegyen sürgős intézkedéseket.

A titkárság foglalkozott a szaktanács könyvtárának munkájával. Tekintettel arra, hogy a szakszervezeti funkcionáriusok és aktivisták körében nagy az érdeklődés a szakszervezeti kérdések irodalma iránt, a titkárság elhatározta, hogy a Szaktanács könyvtára a szocialista országok sajtójának alapos, részletes feldolgozása mellett rendszeresen dolgozza fel a tőkés országok legfontosabb sajtótermékeit is. A titkárság úgy határozott, hogy a könyvtárat országos nyilvános szakszervezeti könyvtárrá fejleszti.

A titkárság elhatározta, hogy a szovjet szakszervezetek meghívására többhetes szovjetunióbeli szereplésre a diósgyőri Lenin Könyvtári Művek művészeti együttesét küldi. /MTI/

B 47. kiadás 1957. március 26. 21 óra perc

Felrobbant kézigránát

1957. március 26.

1957. március 26-án délután 16 óra körül Budapest II. kerület Ady-liget, Vöröshadsereg utja 41 szám alatt Kiss György 13 éves tanuló szülei távollétében egy nyeles kézigránát vitt haza és azzal a konyhában babrálni kezdett. Miután a biztosítékot kihuzta, a gránát sísteregni kezdett. A fiú menekült a konyhából, de mire az ajtóhoz ért, a gránát felrobbant. A fiú szerencsére csak könnyebb sérüléseket szenvedett, a János kórházban elsősegélyben rézesítették, majd hazaengedték. A konyhabutorzat nagy része erősen me rongálódott. A helyszíni szemle megállapította, hogy a robbanás csak egy-két pillanattal előbb történik, a kisfiú életébe kerülhet. /MTI/

Minden ország nőszervezete segíti a külföldre szakadt magyar gyermekek hazatérését

1957. március 26.

Öt napja tartózkodik hazánkban a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség küldöttsége. Amerikai, svéd, olasz, nyugatnémet, francia és indiai asszonyok jöttek el hozzánk a küldöttséggel, hogy megismerjék országunk helyzetét, s hogy segítséget nyújtsanak az idegenborszakadt magyar gyermekek hazahozatalában. Tapasztalataikról kedden délután a Magyar Nők Országos Tanácsának székházában rendezett sajtófogadáson számoltak be.

A küldöttség vezetője, az Oleszországból érkezett Maria Magdalena Rossi, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség alelnöke köszönetét fejezte ki azért, hogy lehetőséget kaptak a magyarországi helyzetről, főképpen az asszonyok és a gyermekek sorsának megismerésére. A delegáció minden tagja örömmel vállalta ezt a feladatot, hiszen a hazájuktól messze elkerült gyermekek sorsa minden anyában a legnépesebb együttérzést kelti azok iránt a szülők iránt, akik visszavárják szeretteiket.

Beatrice Johnson a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség amerikai titkár színtelen sajnálkozását fejezte ki azért, hogy a küldöttségben olyan országot képvisel, amelynek vezető körei negyvenöt évvel ezelőtt a magyarországi októberi eseményekért.

/folyt.köv./

B 46. kiadás 1957. március 26. 20 óra 15 perc

A Szaktanács titkárságának ülése

1957. március 26.
A Szaktanács titkársága keddi ülésén meghallgatta és megvitatta az ÉDOSZ jelentését az élelmiszeriparban végrehajtott bérrendezésről. Megállapították, hogy a bérrendezés végrehajtása óta eltelt időszak tapasztalatai az eredmények mellett egy sor hiányosságra is felhívják a figyelmet. Ilyen a termés, a termelékenység és a bérek közötti arányok kedvezőtlen alakulása. A termés az év februárjában az 1956. azonos időszakához képest csak 93.8 százalékos, a termelékenység a réginek mindössze 84.2 százaléka. A bérek színvonala ennek ellentéren 25.6 százalékkal magasabb, mint a múlt év februárjában.

A titkárság megállapította, hogy a szakszervezet elnöksége, központi vezetősége már korábban felfigyelt a bérek és a termés közötti kedvezőtlen arányokra és bizonyos intézkedéseket is tett. Ennek ellenére a jelenlegi helyzet fenntartása komoly veszélyeket rejt magában. A titkárság felhívja az ÉDOSZ vezetőinek és aktivistáinak figyelmét, hogy a dolgozókkal egyetértésben - a termés emelkedése és a dolgozók érdekében, ahol erre lehetőség van - vezessék be a teljesítménybérézést. A titkárság egyben felhívja az Élelmiszerügyi Minisztérium vezetőjét, hogy a szakszervezettel egyetértésben a fennálló problémák megoldására tegyen sürgős intézkedéseket.

A titkárság foglalkozott a szaktanács könyvtárának munkájával. Tekintettel arra, hogy a szakszervezeti funkcionáriusok és aktivisták körében nagy az érdeklődés a szakszervezeti kérdések iránt, a titkárság elhatározta, hogy a Szaktanács könyvtára a szocialista országok sajtójának alapos, részletes feldolgozása mellett rendszeresen dolgozza fel a tőkés országok legfontosabb sajtótermékeit is. A titkárság úgy határozott, hogy a könyvtárat országos nyilvános szakszervezeti Könyvtárrá fejleszti.

A titkárság elhatározta, hogy a szovjet szakszervezetek meghívására többhetes szovjetunióbeli szereplésre a diósgyőri Lenin Kohászati Művek művészeti együttesét küldi. /MTI/

B 47. kiadás 1957. március 26. 21 óra perc

Felrobbant kézigránát

1957. március 26.

1957. március 26-án délután 16 óra körül Budapest II. kerület Ady-liget, Vöröshadsereg utja 41 szám alatt Kiss György 13 éves tanuló szülei távollétében egy nyeles kézigránát vitt haza és azzal a konyhában babrálni kezdett. Miután a biztosítékot kihúzta, a gránát sísteregni kezdett. A fiu menekült a konyhából, de mire az ajtóhoz ért, a gránát felrobbant. A fiu szerencsére csak könnyebb sérüléseket szenvedett, a János kórházban elsősegélyben részesítették, majd hazaengedték. A konyhabutorzat nagy része erősen me rongálódott. A helyszíni szemle megállapította, hogy a robbanás csak egy-két pillanattal előbb történik, a kisfiu életébe kerülhet. /MTI/

Minden ország nőszerkezete segíti a külföldre szakadt magyar gyermekek hazatérését

1957. március 26.

Öt napja tartózkodik hazánkban a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség küldöttsége. Amerikai, svéd, olasz, nyugatnémet, francia és indiai asszonyok jöttek el hozzánk a küldöttséggel, hogy megismerjék országunk helyzetét, s hogy segítséget nyújtsanak az idegenbeshakadt magyar gyermekek hazahozatalában. Tapasztalataikról kedden délután a Magyar Nők Országos Tanácsának székházában rendezett sajtófogadáson számoltak be.

A küldöttség vezetője, az Olaszországból érkezett Maria Magdalena Rossi, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség alelnöke köszönetét fejezte ki azért, hogy lehetőséget kaptak a magyarországi helyzetről, főképpen az asszonyok és a gyermekek sorsának megismerésére. A delegáció minden tagja örömmel vállalta ezt a feladatot, hiszen a hazájuktól messze elkerült gyermekek sorsa minden anyában a legnépesebb együttérzést kelti azok iránt a szülők iránt, akik visszavárvák szeretteiket.

Beatrice Johnson a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség amerikai titkára őszinte sajnálkozását fejezte ki azért, hogy a küldöttségben olyan országot képvisel, amelynek vezető körei nagymértékben felelősek a magyarországi októberi eseményekért.

/folyt.köv./

B 48. kiadás 1957 március 26

21 óra 15 perc

/Minden ország... .folyt./

- Delegációnk láthatta a fasizmus brutális módszereit, de meggyőződhetett a magyar nép bátorságáról is, amellyel hozzáfogott a rend eltüntetéséhez, a rend megszilárdításához - mondotta. - Világossá vált előttünk, hogy a magyar nép egy nagy nemzetközi összesküvés áldozata, amely nemcsak népük vívmányai, hanem a béke erői ellen is irányult. Fő célja az lett volna, hogy újabb lépéssel vigyen közelebb a háborúhoz.

Elmondotta azt is, hogy a magyar nők felhívását a gyermekek hazahozatala érdekében eljuttatták a nemzetközi nőszövetség minden tagszervezetéhez, s hiábavaló volt az ellenség minden beavatkozási kísérlete, mindennünne segítőkészséggel válaszoltak a nőszervezetek a felhívásra.

A delegáció többi tagja is arról beszélt, hogy a hazánkban eltöltött néhány nap is elegendő volt ahhoz, hogy megértsék a magyar nép igazi vágyait, törekvéseit, amelyeknek egyetlen célja van: békében, a többi népekkel egyetértésben élni, s felépíteni Magyarországon a szocializmust. Megígérték, hogy hazájukban is hirdetni fogják ezt a meggyőződésüket, hogy a nyugati világban is minél több ember kapjon hiteles képet a magyarországi októberi eseményekről.

A nemzetközi nődelegáció tagjai a magyarországi helyzetről alakított véleményüket közös nyilatkozatban foglalták össze, amelyben többek között ezeket mondják:

- Milyen megröndítet bennünket az a szenvedés, amelyen a magyar nép az októberi események következtében keresztülment. Delegációnk egyik legfőbb célja volt, hogy utakat és módokat találjunk, hogyan segíthetnénk a magyar szülőknök hazahozni gyermekeiket, akiket még idegen országban tartanak.

Beszéltünk szülőikkel, orvosokkal, ügyvédekkel és másokkal, akiket aggaszt ezeknek a gyermekeknek a sorsa, s amit hallottunk, teljesen világossá tette számunkra, hogy olyan helyzettel állunk szemben, amely sérti a nemzetközi jogot, megszünteti a becsületes emberi kapcsolatokat, szétrombolja a családokat és erkölcsi kárt okoz a gyermekeknek.

A közvéleményhez fordulunk mindenütt, tegye magáévá ezt a kérdést, gyakoroljon nyomást az illetékes kormányokra, hogy könnyítsék meg ezeknek a magyar gyermekeknek a hazatérését.

Bizonyosok vagyunk benne, hogy felhívásunkkal nemcsak a magyar családoknak segítünk, hanem a világ népei közötti megértést és barátságot szolgáljuk."/MTI/

B 49. kiadás 1957 március 26

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1957 március 26

1957 március 26

A Meteorológiai Intézet jelenti március 26-án, kedden 21 órakor:

Több helyen hajnali fagy

A Szovjetunió európai területe felett megerősödött az anticiklon uralma és a magas nyomású terület lassan dél felé terjeszkedik. Emiatt a hideg levegő délkeleti széllel nyomul Közép-Európa fölé. Európa nyugati részén azonban az óceáni légáramlatok hatására továbbra enyhe és változékony az időjárás.

Hazánkban kedden a keleti megyékben derült volt az égbolt. A nyugati megyékben kisebb felhőátvonulások voltak. Eső sehol sem esett. A hőmérséklet napközben a Dunántulon 8-11, máshol 11-14, Békéscsabán és Debrecenben 15 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: keleten kövés, nyugaton több felhő, legfeljebb a Dunántulon egy-két helyen kisebb eső. Időnkint élénkebb délkeleti, déli szél. Több helyen hajnali fagy, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0- minusz 3 fok között, keleten minusz 3 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 9-12, keleten 12-15 fok között.

/MTI/

V e g e l



B 1. kiadás 1957 március 27 6 óra perc

Árucserékent élelmiszerek is érkeznek a baráti országokból

1957 március 27

Mostanában sok külföldi fogyasztási cikket találhat üzletcinkben a vásárló. Az iparcikkekén kívül kisebb mennyiségben néhány élelmiszerfajtát is hoznak be a baráti országokból a belkereskedelmi áruk cserejeképpen. Az év eleje óta Lengyelországból olajos hering, a Szovjetunióból kávé és tea, Albániából pedig füge, narancs, citrom, dió és mandula érkezett. Nagyobb mennyiségű albán szardíniát is kapunk, az első vagonokat most veszik át. A lengyel kormány által felajánlott százmillió zloty értékű segélyszállítmányban élelmiszerek is vannak. Kaptunk cukorkát, lekvárokat, szörpöket, natúr gyümölcslevelet, száraztésztá-féléket, továbbá 32 millió cigarettát, amelynek egyrészét még most szállítják. A bulgár szövetkezetek rizst, Halva nevű keleti édességet, cukorkát és lekvárt adományoznak. A Szovjetunióból árucseréképpen legutóbb heringet vásároltunk. /MTI/

Több mint 30.000 családi házhoz elegendő faáru érkezik külföldről

1957 március 27

Ebben az évben a baráti országokból mintegy 30.000-40.000 családi ház építéséhez elegendő fűrészelt fenyőfaáru érkezik. Ötezer kislakás építéséhez szükséges faáruval rendelkeztek a telepek. Az idén így lényegesen jobb az ellátás, mint a korábbi évek bármelyikében.

A téglá és a cserép-ellátás most nincs arányban a faellátással, mivel a hazai ipar egész évben mintegy 20.000 családnak felépítéséhez elegendő cserepet és téglát gyárt.

A TÚZEP-telepek most az eddig elmaradt tennény- és IKKA utalványokat váltják be. /MTI/

A műanyagipar újansága a poliszter ragasztó

1957 március 27

Nemrégben újította ragasztóanyag gyártási kísérletét fejezték be. A poliszter ragasztónak a háztartásokban is nagy keletje lesz, mert a fémek a fémel, sőt a fémek a fával is összeragaszthatják vele. Az új ragasztót a Kőbányai Műanyaggyár még ebben az évben forgalomba hozza. /MTI/